
Frontharcosok eskűje 
ott, ahol a világháboru legborzalmasabb 

ája zajlott hónapokon, éveken át szaka- 

tlanul, ott amerre csak ember ellát, vérrel 

tott minden rögnyi föld, ott ahol az 

igyuk érctorkai bömbölték szüntelenül: 
halál, halál, - ott Verdunben tizenkét mil- 

ősi halott emlékét idézve tüzték ki a 

e galambfehér lobogóját a frontharco- 
k. A frontharcosok, akik Franciaországból, 

igliából, Belgiumból, Csehszlovákiából, 

rtugáliából és más messzi országokból za- 

ndokoltak oda nagy és szent tanuságtételt 

ni, hogy ők nem akarják többé egymás 

tvéri vérét ontani. A legilletékesebbek, a 

nagy hekatomba koronatanui és fájdalma- 

cselekvő részesei gyültek Verdunben 

ze, nem hiányoztak az örök ellenségnek 

detett németek sem, sőt még az ázsiai 

vjetterületekről is jelentkeztek volt 

ntharcosok. Százezernyi ember, valósá- 

hadsereg gyült össze már alkonyatkor e 

véráztatta tereken, de még ez az óriási tá- 

or is csak törpe képviselete volt annak a 

milliárdnyi szivnek, amely az ő gondolatuk- 

ban velük dobban. Mert hiszen az ő kiván- 

k tulajdonképen mindenkié, hogy ne 

yen többé háboru és ujjmutató akarata 

knak is, akik ismerten és ismeretlenül, 

kran még honi sirtól is megfosztva, ott 

ladnak valahol messzi föld alatt. Igen, a 

i halottak a béke legparancsolóbb sürge- 

akiknek az éjszaka érkező fáklyavivők a 
ouaumonti emlékmüvön világosságot gyuj- 

tottak, miközben közel és távol, még a leg- 

lrejtettebb faluban is megszólaltak a ha- 

angok. A harangok, amelyek ezüstös csi- 

geléctől mély bugásig egyetlen fohásszal 

mel 

omi Inib lója háromszor idézte a halott hősök szelle- 
ta A uta m t. És elhangzott a nagy fogadalom: azok 

k itt és más helyeken pihennek, nem ér- 

tel azt a békét, amelyet óhajtottak, csak 
áluk adta meg számukra a nyugalmat. 

már némán pihennek a feltámadásig. De 

mi részünkről egyenes szentségtörés lenne, 

egengednénk a jövőben azt, amit ők - 

tek. Tartozunk az általuk hozott ön- 

áldozásért azzal, hogy fentartsuk a bé- 

t. És hogy mi azt meg is fogjuk őrizni, 

esküszünk. Ezt a fogadalmat tették a 

gháboru golgothájánál, Verdunben a 

ntharcosok és ebben a fogadalomban 

k velük mindannyian azok, akik velük 

beri megpróbáltatások e legszörnyübb 

gyé végi étték. De nemcsak ők van- 

K velük, hanem az uj nemzedék is, amely- 

k nem lehet az a végzete, hogy ismét vér- 

menjen. És a frontharcosokkal van a 

ik legnagyobb hatalom is. Az anyák, 

nem azért szülik gyermekeiket fájda- 

mal a világra, hogy azoknak a boldogság 

a golyó, a gáz, a kinhalál 

osztályrész ik. A frontharcosok és az
 

tehát egy fronton vannak: a béke 

án. A világ két legnagyobb hatalma 

Aze erő és a szeretet hatalma. É
s azt 

ez az mégis csak 

és zobyak a sonosaul
 

politikusoknak alvilági 

ikik az ő ő gyalázatos hasznu
kért 

elen abba mesterkednek, hogy még 

1t háborunál is átkosabb uszt
alásta 

megkinzott világot. 

rlaneur) 

öttek, egymás ellen harcoltak és az 
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Titulescu külügyminiszter és Ta- 

arescu miniszterelnök találkozása 

végre megtörtént. Tegnapi lapunkban 

már jeleztük, hogy a miniszterelnök poia- 

nai birtokáról visszatért a fővárosba, 

hogy eleget tegyen a külügyminiszter hi- 

vásának és megtárgyalja vele a belpoliti- 

kában követendő uj irányelveket. 

A megbeszélés a kormány két 
tagja között igen sokáig tartott 

és csak a hajnali órálkban ért 

véget. 
Hogy miről tárgyaltak és milyen meg- 

Jellemző egyébként, hogy hivatalos je- 

lentések hiányában a legkülönbözőbb és 
ellentétes hirek keringenek a politikai 
tárgyalásokkal kapcsolatban. Ellenzéki 

körökben tegnap már bizonyosra vették, 
hogy a liberális kormány benyujtja le- 
mondását és helyét a nemzeti paraszt- 
párt kabinetje foglalja el. 

Erre abból következtettek, hogy 
Titulescu igen hosszas megbe- 

szélést folytatott Mihalacheval. 
Arról is beszélnek, hogy Titu- 
lescu talán még a mai nap folya- 

Beavatott körök szerint, amelyek véle- 

ményét nem befolyásolja a kormánybu- 
kás és egy másik párt esetleges uralomra 

kerülése, Titulescu hazaérkezése és a po- 

lHtikai körökkel való tárgyalásai első sor- 

a külnolitikai helyzet alakulásával 

vannak összefüggésben. Amint a német- 

osztrák megegyezés mutatta, a külpoliti- 

zában váratlan események nem tartoz- 

1 karitkaságok közé. Titulescu, hogy az 

ország érdekeit minden körülmények és 

mi nden esetleg bekövetkezhető változó- 

sok közepette is képviselhesse, szüksé- 

gesvek tartotta elsősorban az uralkodó 

előtt teljes őszinteséggel feltárni a nem- 

zetközi helyzetet, másodsorban pedig a 

kermányt is olyan belpolitikai irány kö- 

vetésére rábirni, amely minden eshető- 

ségre biztositja számára a cselekvési le- 

hetőséget. 
Ehhez elsősorban szüksége 

van arra, hogy Románia nagy 

nyugati szövetségese ne kifo- 

sáNSÁG 
NAPILAP 

egyezésre jutottak, arról semmi bizonyo- 

sat tudni nem lehet. Csak annyi a tény, 

hogy Tatarescua nem kötötte le magát 

minden feltétel nélkül azon irányelvek 

mellett, amelyek követését Titulescu 

szükségesnek mondotta, hanem tudomá- 

sul véve Titulescu követeléseit kijelen- 

tette, hogy 

végleges választ a csütörtöki 
minisztertanács után fog adni. 

Tatarescu ugyanis nem kiván egymaga 

dönteni és ezért az egész kérdéskom- 
plexumot a minisztertanács elé viszi. 

Maniu is bekapcsolódik a politikai tárgyalásokba 
mán találkozik Maniuval, akihez 

régi baráti szálak füzik. 

Maniu ugyanis tegnap Bucurestibe érke- 

zett - kormánykörökből származó ma- 

gyarázat szerint - azért, hogy résztve- 

gyen Condeescu tábornok temetésén, a 

valóságban pedig a nemzeti parasztpárt 

erdélyi vezérének fővárosi tartózkodása 
alkalmat szolgáltathat arra, hogy 

a külügyminiszterrel megvitassa 
ugy a belpolitikai, mint a külpo- 

litikai helyzetet. 

Egybehivják a kisántánt állandó tanácsát 
gásolhassa a kormány belpoli- 

tikai ténykedéseit. 

Titulescu állitólag elhatározta, hogy 

amennyiben nem sikerülne teljes meg- 

egyezésre jutni Tatarescuval és kor- 

mányával, ugy azt fogja javasolni a 

királynak, hogy a liberálisok felmen- 

tésével az összes nagyobb pártok veze- 
tőinek bevonásával ugynevezett 

nemzeti koncentrációs kor- 

mányt nevezzen ki. 

Ebben az esetben ugyanis mindenkor 
hivatkozhat arra külföldi tárgyalásai 
során, hogy a kormány az ország vala 

mennyi rétegét képviseli. 

Annak igazolását, hogy a külügymi- 

niszter hazaérkezése elsősorban a kül- 

politikai helyzettel van összefüggésben, 

politikai körökben abban is látj ák, 

hogy sürgősen egybehivják a kisántánt 

állandó tanácsát, amelynek Titulescu 
külügyminiszter az elnöke. 
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A tanács valószinüleg Bucu- 

restiben ül össze és leszögezi 

azt a külpolitikai magatartást, 

amelyet a kisántánt-államok- 

nak az őket fenyegető veszély 

esetében tanusitaniok kell. 

Politikai körökben igen nagy jelentő- 
séget tulajdonitanak azoknak a tár- 

gyalásoknak, amelyeket Titulescu az 

ellenzéki pártok vezetőivel folytatott. 

A külügyminiszter tegnap el- 
sőnek Mihalachevai tanácsko- 

zott és a két politikus megbe- 

két órán keresztül 

de arról semmi nem 

szélése 

tartott, 

került nyilvánossaágra. 

Bizonyosra veszik, hogy elsősorban kül- 

politikai kérdések kerültek szóba. El- 

lenzéki, de főleg nemzeti parasztpárti 

körök biztosra veszik, hogy Mihalache- 

nak a tanácskozásokba való bevonása 

biztos jele annak, hogy a kormány eset- 

leges lemondása után csak a nemzeti 

parasztpárt kerülhet uralomra. 

Megerősiti ezt a körülményt 

még az is, hogy Titulescu teg- 

nap este másodszor is találko- 

zott Mihalaecheval és ismét 

hosszasan tanacskozott vele. 

Titulescu tegnap délben még Filipescu- 

val, a konzervativ párt vezetőjével is 

tárgyalt és Filipescu ebéden is vendé- 

gül látta a külügyminisztert. A délutáni 

órákban ujabb Tatarescu-Titulescu 
megbeszélésre került a sor. A tanács- 
kozások sora ezzel még nem ért véget 
és a belpolitikai helyzet végleges tisztá. 

zása holnapra várható. 

Legujabb jelentés szerint tegnap dél 

után félnégy órakor Tatarescu, Anto- 

nescu és Inculetz közös megbeszélést 

folytattak Titulescuval. Ez a találkozás 

hat óráig tartott. Kormánykörökbe 
ugy hiszik, hogy a belpolitikai helyzet 

nehézségeit az utóbbi órákban néi 
sikerült enyhiteni. A helyzet tisztázás 
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A locarnói hatalmak értekezletét - 
amint azt megirtuk - julius 22-re 

BErüsszelbe hivták össze. Erre az érte- 
kezletre tudvalevőleg Németországot 

nem hivták meg, Olaszország pedig az- 

zal utasitotta vissza a meghivást, hogy 

Németország nélkül nem hajlandó a 
tárgyalásokon résztvenni. Olaszország- 

nak ez a határozott magatartása arra 

inditotta az angol kormányt, hogy szin- 

tén lemondja a brüsszeli értekezleten 

való részvételét. Londoni vélemény 
szerint nem lenne semmi értelme an- 
nak, hogy a locarnói hatalmak értekez- 
lete Anglia és Franciaország tárgyalá- 

sává zsugorodjék össze. Emiatt indit- 
ványozta a brüsszeli konferencia bi- 

Baldwin angol miniszterelnök mi- 
nap a cambridgei Leys középiskola záró- 

ünnepélyén szenzációs beszédet mondott. 

Többek között kijelentette: 

- A természet rendje szerint már 
nincs sok időm hátra és mi, öregek, azt 
várjuk, hogy ti, fiatalok, lépjetek nyo- 

munkba. Sohasem fogjátok megtudni, 
mennyit szenvedünk a háborus nemze- 

dék elpusztulása miatt. Negyvenhét éves 
voltam, amidőn megindult a tömegmé- 
szárlás és mint miniszterelnöknek lépten- 
nyomon látnom kell, 

milyen irtózatosan hiányoznak 
ma Angliának minden téren és 

hivatásban a 40-45 évesek. 

A konzervativ párt miniszterelnöke eb- 
ben a beszédében csodálatosan találko- 
zott a liberálisok vezérével, Lloyd 

George-zsal, aki ugyanis a londoni bap- 

tista templomban igy beszélt: 

-- A világ még nem heverte ki a tör- 

ténelem legrettenetesebb vérveszteségét 
z 
és 

már ujabb, még irtózatosabb 
háborura készül. 

Anglia 300 millió fontot költ fegyverke- 
zésre a rendes havi kiadásokon kivül csak 
azért, mert az összes többi országok is 

fegyverkeznek. Az állitólag keresztény 

Európa országai ma a tömegmészárlás 

gépezetének tökéletesitésén versenyez- 

nek egymással. 

A fegyverkezés és a háboru kérdése 

most erősen foglalkoztatja egész Angliát. 

Az egyik egyházmegye közgyülésén is 
erről beszéltek és H e n s on püspök a kö- 

vetkezőket mondotta: 

-Az angol haderő a világbéke őre. 

A modern katona emberséges és kimé- 

letes módon folytat háborut és ma az 

angol hadsereg sokkal többet tesz a ke- 
ezné mint Oroszlánszivü 

Anglia esak igazságos ügyért 
ránt kardot és a békét nem le- 

het tiszta fecsegéssel megvé- 
deni. 

A nagy fegyverkezést erősen érzi az 
angol közgazdasági élet. A lázas erővel 
folyó munka folytán rendkivüli módon 
megnövekedett Anglia acélszükséglete 
és a termelés állandó fokozása ellenére 

ma acélhiány fenyegeti az angol gyár- 

meghivni 
zonytalan időre való elhalasztását. Ab- 
ban biznak, hogy belátható időn belül 

sikerülni fog Németországot rábirni 
arra, hogy szintén vegyen részt a ta- 

nácskozásokon és ebben az esetben nem 
lesz semmi akadálya annak, hogy Olasz- 

ország delegátusai is megjelenjenek az 

értekezleten. 
Beavatott angol politikai körökben 

nyiltan beszélnek arról, hogy Anglia kül- 

politikai gondjai ismét sürüsődnek. Fran- 

ciaország ugyanis semmi esetre sem haj- 

landó beleegyezni abba, hogy Németor- 
szágot is meghivják Brüsszelbe a Lo- 
carnó hatalmak értekezletére, még abban 

az esetben sem, ha Olaszország részvéte- 

lének egyéb akadálya nem volna, mint a 

......................................................................... 

Zz.'000 milliáó fontot költött 
1935-ben fegyveckezéste a világ! 

ipart. 

Az iparvidékek acélkohói éjjel- 
nappal szakadatlanul üzemben 

vannak. 

Tábornokok és irók figyelmeztetik az 
angol közvéleményt a háboru veszedel- 
mére. 

Sir Philip Chetvode tábornagy, az 

indiai haderő volt főparancsnoka, a lon- 

doni tüzérhadosztály ünnepén tartott 

beszédében ezt mondta: 

- Nagyon veszedelmes időket élünk. 

A béke legjobb biztositéka csak az le- 

Zzáést burkoló titkosság. Az 

Franciaország nem hailandó 
Németországot Brüsszelbe 

Földközi tengeri paktum. A francia kor- 
mány nem mutat agy hajlandóságot a 

brüsszeli értekezlet elnapolására és kö- 
zölte is Londonnal, hogy a konferenciát 

maág abban az esetben is meg kell tartani, 

ha azon csak Franciaország, Anglia és 

Belgium vennének részt. 
Londoni legujabb jelentés szerint a 

brüsszeli konferencia elhalasztása most 

már véglegesnek mondható, mert az 

angol kormány nem nhajlandó a Föld- 

közi-tengeren foganatositott intézkedé- 

seket, amelyek pedig legfőbb okai 

Olaszország távolmaradásának a kon- 

ferenciáról, visszavonni- és igy azok az 
intézkedések szankciók megszüntetéséig 
érvényben is maradnak. 

het, ha betelik valamennyi ezred lét- 

száma az egész birodalomban. Ez töb- 

bet er, mint minden Népszövetség. 

W. Arnold Foster tanár a leedsi béke- 

értekezleten kijelentette, hogy 

a világ nemzetei 1935-ben 

20.000 millió fontot költöttek 

fegyverkezésre, azaz kétezer 

millióval többet, mint 1984-ben. 
Sulyosbitja a veszedelmet a fegyverke- 

ilyesmi el- 

hárithatatlan világrobbanáshoz vezet- 

het. 

................................... 

4A vahkmecő betövések és lakásiosztogatások 
mác cendszevessé válnak városunkban 

Városunkban ujabb vakmerő betörés 
történt. A betörők behatoltak Szem- 
ző Alfréd kereskedő III. kerületi Tre- 
boniu Laurian utca 7. szám alatti laká- 
sába és azt kifosztották. Szemző és fe- 
lesége két hét előtt Erdélybe utaztak 
és a lakást a kereskedő feleségének fi- 
vérére, Kohn Károly gabonakereske- 
dőre bizták. Ennek megbizásából a ne- 

velőnő hetenkint kétszer szellőztette a 
lakást és ellenőrizte, nem történt-e va- 

lami baj. Legutóbb, amikor a nevelőnő 

belépett a lakásba, megdöbbenéssel lát- 
hogy ott hivatlan vendégek jártak. 

Betörők feltörték a szekrényeket és 

5000.. e 

azok tartalmát a földre dobták. Azután 
feldulták az egész lakást, amiből arra 

lehet következtetni, hogy pénzt keres- 

tek. A betörésről értesitették a rendőr- 

séget, amely megállapitotta, hogy a 

betörők álkulcs segitségével nyitották 

ki az előszoba ajtót és leszerelték a biz- 

tositó láncot is. Amikor igy bejutottak 

a lakásba, felfeszitették a szekrényajtó- 

kat és értékes ezüst értéktárgyakat, 

valamint ruhákat vittek el. A lakásban 

van egy Wertheim-szekrény is, azonban 
a betörők ahhoz nem nyultak. A tette- 
sek kézrekeritésére megtették a szük- 

séges intézkedéseket. 

........ 

A méregkeverő mehalai asszonyok 
áldozatainak holttestében a vegyi 

vizsgálat nem talált mérget 
Az elmult év őszén sokat foglalkoz- 

tatta a közvéleményt Bittenbinder 
Erzsébet és Neukom Mária mehalai asz- 
szonyok bünügye. A két asszony ugyanis 

a vizsgálat adatai szerint több személyt 
megmérgezett és ezeknek halála után fel- 
vették a biztositási összeget. A vizsgáló- 
biró letartóztatta őket, az áldozatok holt- 

testét pedig exhumálták és a belső része- 
ket a bucurestii vegyvizsgáló 

küldték meg annak a megállapitásár: 
hogy milyen mérget tartalmaznak. Köz- 

ben megindult a széleskörü vizsgálat is. 

Az asszonyok beismerő vallomást tettek 
és egymásután teltek meg a jegyzőköny- 
vek a tanuk vallomásával és a különböző 

VALIUG 
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kiimatikus üdülöhely. Gyermekeknek különösen 
ajánlható. Svájci klima, szabadtürdő. Elsőrangu 
ellátás. Nepi penzió 85-100 lei. Felvilágositás 
és prospektus a valiugi községházán kapható. 

Községi előljáróság 

nyomait, ami viszont még nem jelenti a 

terhelő adatokkal. A vádirat most 

szült el és azzal együtt a bünügy irat 

csomója már háromszázhuszonegy g 
pelt oldalt tesz ki. A vizsgálat befejezése 
előtt állott, amikor megérkezett a fővá 

rosból a vegyvizsgáló állomás jelentése. 
A vegyi vizsgálat eredményét részletese 
csak a vizsgálóbiró ismeri, de annyi még 

s kiszivárgott, hogy a vegyvizsgálat egy. 

általában nem igazolta, mintha az állitó 

lag méreg által elpusztult emberek halá- 

lát a méreg okozta volna. A belső részek. 

ben ugyanis nem találták meg a mére 

vád alá helyezett asszonyok ártatlansá- 
gát, mert hiszen beismerték a tömeggyil- 

kosságot és olyan mérget is használha 

tak, amely az emberi szervezetben tartós 

nyomot nem hagy. A tömegmérgezél 
ügyében különben augusztus hónapban 

sor kerül a törvényszéki tárgyalásra. 
eeeeoeogegooce 

Fogházra itéltek 

egy ügyvédet 
Az aradi törvényszék most hirdetett 

itéletet Szé kely Aladár dr. aradi ügy- 
véd ügyében, aki egyik tárgyalás alk 
mával azt mondotta N a gy Sándor 

ügyvédről, hogy az itélőtáblán azért lett 

pernyertes, mert térdre borult a tábla- 

birók és az ügyész előtt. Székely Alad: 
dr. ellen erre Nagy Sándor dr. ügyvé 
feljelentésére megindult az eljárás és en- 

nek folyamán az ügyvédi kamara fel is 
függesztette ügyvédi gyakorlási jogá 
Az aradi törvényszék több tanu kihallga- 

tása után begazoltnak látta az itélőtábi 
megsértését és ezért egy hónapi foghá 
ra és tizezer lei pénzbüntetésre itélte Sz 
kely Aladár dr. ügyvédet, aki az itélet el 

len felebbezést jelentett be. 

...... 

1780 embert 
gyilkolt meg a hőség Amerikában 

hőség pusztitása csak most bontakozott 

teljes arányában. Az óriási anyagi k káron 

kivül eddig 1780 ember halt meg a gyilk 

forróság következtében. Egyedül Ontario ál- 

lamban 480 volt a hőgutában meghalt e 

berek száma. Az amerikai statisztikai hivi 
tal kimutatása szerint az utóbbi napokban 

meteorológiai intézet jelentése szerint a hő- 

ség miatt. A városok hullaházai megteltel 
az utakról összeszedett ismeretlen halottak- 

kal. Amerikában a hőhullám még tart és 

meleg fokozódásától tartanak. 

Városunkban tegnap borulás váltakozo 

napsütéses idővel. Délután a napon har: 

Celsius fok meleget mutatott a hőmérő, mi 

árnyékban huszonhét fok meleget mértek. 
metorológiai intézet jelentése szerint a 

mérséklet kissé emelkedik és változó felh 

zettel több helyen eső és főleg ziv: 

tar várható. 
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Hodzsa Milán dr. csehszlovák mi- 
szterelnök hétfőn este váratlanul és a 

legszigorubb inkognitóban Bécsbe érke- 
tett. Az utazás kétségtelenül összefüg- 

gésben állt a legutóbb nyilvánosságra ke- 

e osztrák-német megegyezéssel, amely 
közelről érinti Cselezováii is. Azt 
mondják, hogy 

Hodzsa tiszta képet akart nyer- 
ni a német-osztrák megegyezés 

várható fejleményeiről és ezért 
kereste a sürgős alkalmat az il- 

letékes osztrák körökkel való 
megbeszélésre. 

gyanezért sürgősen Prágába hivták 
astny berlini csehszlovák követet, 

Mki állitólag Hodzsa miniszterelnök visz- 

szaérkezéséig marad Prágában és a nyert 

apasztalatokat azután kölcsönösen ki- 

tserélik. Bécsi hivatalos körökben egyéb- 

ként a legnagyobb titkolózással kezelték 

odzsa ausztriai utazását és még arról 

kem hajlandók nyilatkozni, hogy a mi- 

niszterelnök meddig marad Bécsben. 

Annyit azonban a legnagyobb titkolózás 

llenére is sikerült megállapitani, hogy 

Hodzsa bécsi látogatásának rendkivül 

nagy jelentőséget kell culajdonitani. 

A bécsi csehszlovák követség 

vezető 

töltetlen és ez is egyik oka Hod- 

zsa személyes utazásának. 

állása ezidő szerint be- 

Az osztrák kormány egyébként a bécsi 
lapoknak utasitást adott, hogy Hodzsa 

ottani tartózkodásáról semmit se közöl- 

ienek. 
A csehszlovák miniszterelnök két- 

három napig szándékozik Bécsben ma- 

radni és ez alatt Schuschnigg kancellár- 

rali is találkozik. Hodzsa tárgyalásait két 

szempont vezeti. Az egyik szerint Hodzsa 

tudni óhajtja, mennyiben felel meg a va- 

lóságnak egyes lapok ama hire, hogy a 

német-osztrák megegyezés olyan klauzu- 

át is tartalmaz, amely szerint megálla- 

podtak a szerződő felek abban, hogy há- 

rom évig a Habsburg-kérdést és a res- 

taurációt nem érintik. 
A másik szempont, amely felől 

"odzsa tájékozódni akar az, 

bogy mennyiben volna lehetsé- 

es Csehszlovákiának csatlako- 

sa a rómaijegyzőkönyvet alá- 

ró államokhoz és miképpen ha- 

ladhatna velük együtt külpoliti- 

kai téren 

Más forrásból eredő hir szerint Hod- 

zsa miniszterelnök a tegnapi napot ma- 

gánemberként még Bécsben töltötte és 

ma már visszautazik Prágába. Hivataio- 

san kijelentik, hogy semmiféle érintkezés 

nem volt Hodzsa és az osztrák hivatalos 

között. Azzal a kijelentéssel el 
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váratlanul Bécshe érkezett a cseh miniszterelnük. 
mert az oszírák-német megegyezés tájdalmasan 

érintette Prágál 
lentétben, hogy Hodzsa már Prágába 

visszautazott volna, a csehszlovák táv- 

irati iroda azt közli, hogy a miniszterel- 

nök Bécsen át Svájcba utazott szabad- 

ságra. Bécsi tartózkodásának pedig tel- 
jesen magánjellege volt. 

Az angol lapok szintén felfigyeltek 

Hodzsa bécsi látogatására és a Daily 

Herald szerint Csehszlovákiát fájdal- 
masan lepte meg az osztrák-német meg- 

állapodás. 
Hodzsa ezért Bécsbe sietett, 

.............. 

Párisban komoly formában ter- 

jedt el tegnap a hir, hogy Hitler 

német birodalmi vezér rövidesen 

megvalósitja Danzig szabadállam 

visszacsatolását Németországhoz. 

A visszacsatolás azonban csak a 

Népszövetséggel szemben érvénye- 

sül, mig Lengyelország jogait Ber- 

lin teljes tiszteletben tartja. Esze- 

rint Lengyelország a szabad ten- 

geri kijáratot a jövőben éppen ugy 

Hitler rövidesen visszacsatolja 

Danzigot Németországhoz 

használhatja, mint eddig is. Les- 

z ellentétek nagy 

A Dardanella-tengerszoros kérdésé- 

ben összehivott montreuxi konfe- 

rencia a legujabb jelentések szerint 

eredményesen fog végződni. A konfe- 

rencián résztvevő államok között fel- 

merült ellentétek ugyanis nagy részben 

elsimultak és Anglia sem ellenzi már 

azokat az orosz ! teléseket, amelyek 

a Fekete-tengerből a Földközi-tengerbe 

vezető tengerszorosok szabad átjárásá- 

ra vonatkoznak és hajlandó abba is be- 

leegyezni, hogy ezeket a szorosokat 

háboru esetén teljesen elzárják. A 

montreuxi konferencia tegnapra össze- 

hivott teljes ülése ugyan elmaradt, mert 

év előtt több politikai és egyházi szemé- 

lyiség nyilatkozatát közölte G hibuOni- 

sifor egyetemi tanárnak azon akciójáról, 

amellyel azt igyekezett kimutatni, hogy 

az államnak igénye van az erdélyi status 

vagyonának egy részére. A nyilatkozók 

között volt M a nu Dumitru görög kato- 

lkus lelkész is, aki Ghibu ténykedéséről 

elitélőleg nyilatkozott. Demeter cikkében 

Manu lelkészt ugy irta le, mint aki villo- 

gó szemei és fekete körszakála miatt 

Rasputinhoz hasonlit. Ghibu ezt a cikke
t 

leforditotta románra és elküldötte Man
u 

egyházi felsőbbségének. A forditásban 

Manu lelkész Rasputinhoz való hasonl
i- 

tásának olyan értelmet adott, mintha 

..................................
........ 

és a Dacdanellasértehkezlet mégis cecedményte 

vezet 

egeeeegoge
eeee 

Márom millió lei kártéritést követelt 

Ghibu Onisifor egyetemi tanár egy kisebbségi 

ujságiró cikke miatt 

Demeter Béla cluji ujságiró négy 1Manu Rasputinhoz hasonló életmódot 

ahol részletesen tanácskozott 
Schuschniggal és minden befo- 

lyását igyekszik latba vetni, 

hogy lehetőleg megakadályoz- 

za Csehszlovákia elszigetelését. 

Prágának az a meggyőződése - mond- 
ja az angol lap -, hogy az Európában 

kialakuló jobboldali arcvonal komolyan 

fenyegeti a nemzetközi demokráciát és 

remélik, hogy Anglia nem hagyja cser- 

ben a szükség óráiban a demokrata álla- 
mokat. 

.... 

ter, a danzigi népszövetségi fő- 

megbizott, továbbra is Danzigban 

maradhat, intézkedéseit már 

nem veszik figyelembe. A vissza- 

csatolás módja az lesz, hogy a je- 

lenlegi alkotmányt megszüntetik 

mintára beveze- 

de 

és teljesen német 

tik a nemzeti szocialista párt 

egyeduralmát, továbbá ugyanilyen 

szellemben átalakitják az igazság- 

szolgáltatást és a közigazgatást is. 

tészben elsimultak 

az angol delegátusok időt kértek a 

franciák által beterjesztett inditvány 

tanulmányozására, azonbaán ez az elha- 

lasztás nem hátráltatja a tanácskozáso- 

kat, legfeljebb az egyezmény aláirását 

fogja néhány nappal kitolni. A francia 

javaslat ugyanis Franciaország és ke- 

leti szövetségeseinek szabad kapcsola- 

tát kivánja biztositani háboru esetére 
és Franciaország mindenképpen meg- 

egyezésre akar jutni Törökországgal. 

Anglia elvpen nem ellenzi a francia 

inditványt és igy az egyezményt na- 

gyobb módositás nélkül valószinüleg 

még ezen a héten aláirják. 

folytatna. Amikor Demeter ezt megtud- 

ta, egy cikkben megtámadta ezen fordi- 

tás miatt Ghibu Onisifort, aki viszont 

sajtó utján elkövetett rágalmazás miatt 

tett feljelentést az ujságiró ellen. A köz- 

ben elrendelt amnesztia folytán az ügy 

bünügyi része elintéződött, a biróságnak 

azonban tárgyalnia kellett a dolgot, mert 

Ghibu nem kevesebb mint három millió 

lei erkölcsi kártéritést követelt. 

A tegnapi tárgyaláson Ghibu profesz- 

szor igen heves támadást intézett a ki- 

sebbségi ujságirók ellen, akiket analfa- 

bétáknak nevezett. Ezt Demeter a legeré- 

iyesebben visszautasitotta és hivatkozott 
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Szerencsés üsszetétel 
sikerült hosszu éveken át tartó ta- 

pasztalatok és kisérletek alapján jód 

hozzátételével a Jod Kaliklora fogpép- 

nél. A jód hatása a szervezetre köz- 

ismert: baktériumölő ereje van, vér- 

edény elmeszesedés ellenes, általában 

antiszeptikus, rheumaellenes és fer- 

tőtlenitő. Az iymódon fenyegetett 

tozaknak az ápolása annál értékesebb, 
mert a Jod Kaliklora fogpép haszná- 

lata által a szájat állandóan tisztán 

tarthatjuk és ezzel biztositjuk a foghus 
és a logzománc erősitését, egyben pe- 

dig biztositjuk magunkat betegségek 
és fertőzések ellen, amelyek nemcsak 

a fogakat, hanem az egész szervezetel 

s megtámadják. 

ugy előszóval, mint pedig irásban is el- 

itélőleg nyilatkozott Ghibu tanárról az 

egyházi hatóságoknak küldött forditás 

miatt. Az ujságiró védője kérte a bizo 

nyitás elrendelését arra vonatkozólag, 

hogy Ghibut miként érte három millió lei 

anyagi és erkölcsi kár védencének cikke 

miatt. Ghibu képviselője ügyfele kártéri- 
tési igényét erre három millióról ötszáz- 

ezer leire szállitotta le. A biróság nem 
rendelte el a bizonyitást, azonban az ité- 

let kihirdetését elhalasztotta. 

Magyar népünnepély 
sikere Lipován 

A Magyar Párt lipovai tagozata mint 

minden évben, ugy az idén is jólsikerült nép- 

ünnepélyt rendezett. Lipova magyarsága 

megértéssel és szeretettel mél éltányolta azt a 

nagy kulturmunkát, amelyet a tagozat veze- 

tésége kifejt és szinte teljes számban meg- 

jelent a népünnepélyen. De nemcsak Lipová- 

ról, hanem városunkból is nagy számban 

kerekedtek fel kirándulók, hogy egy dél- 

utánt magyaros hangulat és lelkesedés kö- 

zepette töltsenek el. A közönség szórakozá- 

sáról különböző sátrakban gondoskodtak, 

amelyekben lelkes magyar nők és férfiak 

szolgálták ki a vendégeket. A cukrászsátor- 

ban özvegy Liptay Kálmánné és Félix End- 

réné, a karikadobásnál Megyeri István és fe- 

lesége, a szerencsekeréknél Bodor Antal, a 

lacikonyhában Acs Béláné és Holczer Já- 

nosné, a sörsátorban Acs Béla és Holczer 

János, a tombolasátorban Deutsch Dezső, 

Lányi Bözsi, Erdős János és ifj. Kosztelny 

Márton, a virágsátorban pedig Liptay Ilus, 

Liptay Janka, Kern Totó, Gajdos Kató és 

Molnár Hajnal fáradoztak eredményesen. 

A rendezést sok lelkesedéssel Elekes 

Gyula református lelkész, tagozati elnök 

Reisz Frigyes ügyvezető elmökkel karöltve 

végezte. Az ünnepségen megjelent Ja- 

kabáffy Elemér dr., a Magyar Párt bánsá- 

gi tagozatának elnöke is nagyobb küldött- 

séggel. Este a timisoarai Arany János Tár- 

saság változatos musorral kulturestet ren- 

dezett, a müsor után pedig tánc következett. 

Az Olaszország elleni szankciók 

megszüntetése. Az Olaszország elleni 

büntető megtorlások megszüntetésé 

egymás után határozzák el az egyes 

lamok kormányai. Tegnap a jugoszláv 

kormány tartott minisztertanácsot, am 

lyen elhatározták, hogy a szankciókat 

Olászország ellen julius 15-én szüntetil 

meg. A londoni Reuteriroda nank 

táviratot kapott, amely szerint a kin: 

központi kormány dekrétumot adott 

és ebben közli, hogy Olaszország ellen 

szankciókat julius hónap végével szin 

megszünteti. Jeruzsálemi jelentés szeri! 

a palesztinai kormány szintén elha 

rozta, hogy azonnali hatállyal 

Pop Valer igazságügyminiszterre, aki 

teti az olaszellenes mekterló intézk 

e ; 
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Romániában: 

etaganosoknak egy hónapra 70, negye 

évre 200, télévre 380, egész évre 750 lel 

yugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 

évre 160, télévre 800 egész évre 600 lei 

Batóságoknak, közhivataloknak és köz- 

üözemelnek. gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
elagáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre lélévre 15, egész evre 30 pengő. 

telefon: 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

A „Temesvarer Zeltung" nyomde 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálala 
Julius 13-tól julius 19-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az I. kerületben a V. Alexandri-utcában 
levő Jahner-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Dacilor-uton levő 

Jahner Rudolf-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol bulevardon levő 

Mária-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Scudier-téren 
Csillag-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

Tosif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolga- 

latot tart. 

levő 

2 2 

Hány éves a gyémánt 
Az ásványok életkorának modern megha- 

tározása a rádióaktiv szétbomlás pontos 
ismeretén alapul. A rádiumelemek ismert 

törvények szerint bomlanak szét héliumgáz- 

zá, ónná és egyéb bomlási termékekké sigy 

valamilyen rádiumpreparátum hélium- vagy 

óntartalmából meg lehet határozni a bomlás 

tartamát s ezz 1 az életkort is. Ilyen mód- 

szerrel deritette ki A. Holmes és F. A. Pa- 
neth a kimberlit életkorát, amelyben a hires 
délafrikai kimberley-i bánya gyémántjai ta- 
lálhatók. A kimberlit héliumtartalma 58 mil. 
éves kornak felel meg. Ennyi idős tehát az 
örök ifjuságban tündöklő gyémánt is. Ez a 
vizsgálat megerősitette a geológusok véle- 
ményét is, am ly szerint a gyémánt a kréta- 
korban, vagyis a Földnek abban a korszaká- 
ban keletkezett, amelynek jellemző állatai az 
óriás hüllők voltak. 

! 

Mihai nagyvajda Anghában foly- 
tatja tanulmányait. Fővárosi lapok arról 
irtak, hogy Mihai nagyvajda ősszel 
Angliába megy, ahol folytatja középisko- 
lai tanulmányait. Hir szerint a trónörö- 
kös számára valóban fentartottak egy 
helyet az egyik angliai kollégiumban, 
azonban még nem bizonyos, hogy a nagy- 
vajda ez év őszén megkezdi középiskolai 
tanulmányait Angliában. 

- A nemzeti parasztpárt kormány- 

buktató népgyülései. A nemzeti paraszt- 

párt Erdélyben a legerélyesebben foly- 

tatja kormánybuktató akcióját. Fanek a 
mozgalomnak egyik fázisa most vasár- 

nap lesz, amikor is a párt több száz er- 
délyi és bánsági faluban rendez népgyü- 
léseket, a rákövetkező vasárnap, julius 

26-án Abrudon lesz nagygyülés, amelyen 

többek között Maniu Iuliu is felszólal. 
- Városokat pusztit el a földrengés. A dél- 

amerikai Chile állam északi partvidékén 

borzalmas földrengés pusztitott. A földren- 

sgés - Santiago de Chileből érkezett jelentés 

szerint - számos várost romba döntött. A 
telefon és táviró összeköttetés megszakadt 
és igy a földrengés méretei, valamint a ha- 
lálos áldozatok száma egyelőre nem ismere- 
tes. Az első hivatalos jelentés szerint Taltal- 
kikötő áros a földrengés következtében tel 
ijjesen elpusztult. 
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Izgalmas drámák a határszélem 

ahol puskagolyó éri a tiltott uton 
talált szökevényeket 

Izgalmas dráma játszódott le az 

aradmegyei Pecica község határában, 

ahol a határőrök agyonlőtték Kudin 

Lajos magyarországi illetőségüű mun- 

kanélküli fiatalembert, aki egyik barát- 

jával Aradra készült a szüleihez. A két 

fiatalembert egy csendőrkáplár vette 

észre, aki figyelni kezdte őket. A csend- 

őrkáplár végül is értesitette a gyanus 

férfiakról a határőrséget, amelynek 

egyik csapata körülfogta azt a kukori- 

cást, amelyben a két fiatalember buj- 

kált. A határőrök csakhamar megtalál- 

ták a két rongyosruháju férfit és meg- 

állásra szólitották fel őket, de a két 

idegen menekülni igyekezett. Izgalmas 

hajsza kezdődött, amelynek során az 

egyik menekülő pisztolyából egy lövést 

is leadott. A golyó nem talált, mire a 

határőrök is tüzeltek. Az egyik mene- 

külőt golyó érte, mig a másik megadta 

magát. A sebesült még néhány percig 

élt, azután meghalt. A másik fiatalem- 

ber elmondotta, hogy Szönyi Pálnak 

hivják és Kudin Lajos nevü barátjával 
Aradra igyekezett. Az volt a tervük, 

hogy mint jó futballissák elhelyezked- 

nek az egyik aradi futballcsapatban. 

Pénzük azonban nem volt, mire meg- 

próbáltak átszökni a határon. A határ- 

őrök váratlan közbelépése azonban drá- 

mai fordulatot adott a tervnek. . 
Hasonló nalálos kimenetelü tragédia 

játszódott le Felsőcsemene magyar- 

jugoszláv határközség közelében is, 

ahol Karlovics Imre és egy hasonló 
koru társa csolnakon keltek át a Mura 
folyón, hogy Jugoszláviából dohányt 

csempésszenek. A jugoszláv határőrök 

azonban észrevették őket és valóságos 

sortüzet adtak le reájuk. A golyók ta- 

láltak és ugy Karlovics, mint társa meg- 
haltak. Az esetet vegyes magyar-jugo- 

szláv bizottság vizsgálja felül. 

.................................. ................. 

- Miletici Alexandru árt. ujból az 

állami kórház igazgatójává választot- 

ták meg. Az egészségügyi törvények 

rendelkezéseinek megfelelően a kórházi 

főorvosok minden második esztendőben 

maguk választják meg az állami kór- 
ház igazgatóját. Ez a választás Timi- 
soarán tegnap ment végbe és abből az 

alkalomból a hét kórházi főervos ujra 
Miletici Alexandru dr. egészség- 
ügyi vezérfelügyelőt, a kórház eddigi 

igazgatóját választotta meg egyhangu- 
lag a kórház igazgatójává a következő 

két esztendőre. Miletici ugyanis kineve- 

zés tolytán már eddig is igazgatója volt 

a kórháznak és a mostani választás 

csak megerősitette azt a bizalmat kar- 

társai részéről is, amelyet az egészség- 
ügyi kormányzat részéről élvezett. Mi- 

letici Alexandru dr. megválasztása ba- 

rátainak és tisztelőinek nagy táborában 

őszinte örömet és megelégedést keltett. 

- Bohunitzky Szefi: Az eszteregi hitbi- 

zomány. Esztereghy Géza gróf félév óta 

nem volt a birtokán. Iróasztalán fölbontát- 

lanul állanak a hivogató, sürgető levelek. 

Csak azért se! Makacssága mögött a felesé- 

ge még nagyobb makacssága áll: nem tud 

megbocsájtani. A gróf Pesten haszontalan- 

ságokkal veri el idejét. Ezalatt a bajok Esz- 

teregen nőnek. Ketten fonják köréje a há- 

lót: jogtanácsosa és jószágkormányzója. 
Esztereghybe a dolog, egyszerre életet önt: 

hazautazik, fölvenni a harcot! Egy letünt 

fajta minden izét, szinét, büneit és sebeit 

tárja föl ebben a regényben. Nyugat kiadás- 

ban kartonálva 66.- lei, minden könyvke- 

reskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

Kérje a Nyugat-kiadványok teljes jegyzé- 
két. 

Dáite lineva 
Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas-pezsgős 
n strandfürdője 

é ZI és vérkeringési zavaroknál, vernyo- 

mzs másnál, köszvénynél, máj- és vese- 

megtetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 

(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél 
neuraszténiánál, valamint női betegségeknél 

gyógyulást nyujt. 1 

Kérjen prospektust a következő cimen: 

Statiunea Dalneaca 5. A., Éinova 

- Szent István halálának kilencszázadik 

évfordulója. Budapestről jelentik, hogy a 

magyar kormány tagjai tegnap miniszterta- 

nácsot tartottak, amelyen foglalkoztak 

Szent 1s tván király 1938-ban bekövetkező 

kilencszázadik halálozási évfordulójával. 

Ezt az évfordulót nagyarányu ünnepség ke- 

retében ülik meg Mgyarországon és már 

most széleskörü rendezőbizottságot biztak 

meg az előkészület munkájával. 

- Rendőrt gázolt el egy autó. Resitán egy 
gépkocsi elgázolta Kozák Vazul harminc- 

öt éves közrendőrt, aki a fején és a mellka- 

sán sulyos sérüléseket szenvedett. A szeren- 

csétlenség után a gépkocsi nem állt meg, ha- 

nem a soffőr vad iramban elmenekült. A 
rendőrt a járókelők találták meg és beszál- 

litották a kórházba. Keresik a gázoló soffőrt. 

- összeütköznek a sárgák seregei. Shang- 

hai jelentés szerint a délkinai hadsereg tá- 

bornokai elhatározták, hogy sürgősen meg- 

ütköznek a kantoni kormány csapataival. Az 

északi hadsereg ugyanis megindult Kvan- 

tung tartomány felé és a déli hadsereg ezt 

az előnyomulást akarja megakadályozni. Ki- 

nában immár fellángolt a polgárháboru. 

- Kémkedéssel vádolt egykori tengerész- 

tiszt. Washingtoni jelentés szerint az ameri- 

kai rendőrség letartóztatta Farmworth 

volt magasrangu tengerésztisztet, akit ki- 

lenc év előtt különböző szabálytalanságok 

miatt kizártak az amerikai hadsereg kötelé- 

kéből. A volt tengerésztisztet azzal gyanu- 

sitják, hogy Japán részére kémkedett. 

- Eeesett a vasuti mühely tetejéről. 

Pansilescu Dumitru huszonhét eszten- 

dős lakatos tegnap délután a negyedik ke- 

rületi vasuti mühely háztetőjén dolgozott 

Munka közben azonban megcsuszott és 

olyan szerencsétlenül esett le, hogy sulyos 

belső sérüléseket szenvedett. A mentők be- 
szállitották a kórházba. 

EMMTMAATT HAT KTTTAATA TAATATTTTTATAATTT TAEATTAT ATA A TTÉA MNTAATAT ETAA HE I ATATKA 

gyöngye) 

hevető ácuház 
Ugyancsak furcsa eset történ 

egyik párisi áruházban. A délelőt 
nagy forgaiomban egyszerre csak mini 

ha összebeszélték volna - mindenl 

elkezdett viharosan kacagni. Alkal 

zottaknak és vevőknek egyformán n 

forgalomban - hullott a könnye a 

telen nevetéstől. A nagy nevetésnek k 

sőbb megadták az árát valamennyien. 
Közönség és személyzet, mindenki, 

csak ott tartózkodott abban az időb 

az áruházban, megbetegedett. A 

mélyzetnek több mint a felét kórházba 

kellett szállitani. A többi pedig csak i 

halátor hosszas alkalmazása után lett 
jobban. Az orvosok megállapitot 

hogy az áruházban a kérdéses időben 

hütőkészülékből kéndioxid szabadult 

s ez a gáz ugyanolyan természetü, mi 

a „nevettető gáz". 

PAPEN LESZ NEMETORSZAÁG LONDO. 

NI KÖVETE. Berlinből jelentik, hogy dip 

máciai körök értesülése szerint von Hoes 

a tragikus hirtelenséggel elhunyt londoni n 

met követ helyére Papen jelenlegi bécsi né 

met követet nevezik ki. 

- Az angol király is érdeklődött a m 

gyar sportférfiu autóbalesete iránt. A loi 

doni országuton halálos autóbaleset é 

Petrovics Vidor magyar földbirtoko st 

és ismert társaságbeli autóst, aki a magyal 

automobilklub főtitkára volt. A földbirt 
kos Lyka István nevü barátjával vid 

kirándulásról tért vissza London felé. Az or 

száguton azonban a gépkocsi ismeretlen ok 

ból felborult és Petrovics Vidor azonn 

meghalt, mig barátja sulyos sérüléseket 
szenvedett. Az autóbalesetről egy Magyaror. 
szágon járt angol arisztokratától az angol 

király is tudomást szerzett és nagy részvét 

tel érdeklődött a tragikus szerencsétlenség 

részletei iránt. Ugyanakkor a háziorvosát 

is elküldte a sebesült Lyka Istvánhoz és je- 

lentést kért annak állapotáról. Az autóka- 

tasztrófa Lendonban nagy részvétet keltett, " 

mert Petrovics Vidor számos angol ariszto- 

krata családdal volt barátságban. 

- öngyilkosságba kergette kolleganőj ű 

A fővárosi törvényszék tegnap itélkezett 

Borcea Lucia, jasii orvosnő felett, akit 

zzal vádoltak, hogy ő késztette öngyilkos- 
ságra Garneata Elvira orvosnőt. Bor 

cea Lucia ugyanis szóváltásba keveredett 
Garneata Elvira orvosnővel, akit tettleg in 

zultált. A bántalmazás annyira elkeseritette 

Garneata orvosnőt, hogy a lakására sietett 

és főbelőtte magát. A törvényszék igazolt 

nak látta a vádat és Bercea Luciát egy hó- 
napi fogházra, valamint ötvenezer lei pénz- 

büntetésre itélte, egyben ötvenezer lei kár. 
térités megfizetésére is kötelezte. 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény 

Küldj pénzt! 

A nagykereskedő fia szabadságra Oste. 

débe utazott és az első napokon minden pén- 

zét elvesztette a játékkaszinóban. Mit tehe- 
tett, sürgönyzött az apjának: 

- Pénztárcámat elvesztettem, küldj azon 

nal pénzt! 

A táviróhivatalból kijövet az ifju egy ré, 

ismerősével találkozott, akitől kisebb össz 

get kölcsön kapott. Nosza, rohant a bank 

val a kaszinóba és egy óra alatt minden el 

vesztett pénzét visszanyerte. Azonnal f 

adott egy ujabb táviratot: 

- Ne küldj pénzt, pénztárca megke 

Ezzel sietett vissza a játékkaszinóba 

két óra mulva természetesen egy fillérje sem 

maradt. A szálloda portása előlegezte a 

ujabb sürgöny árát. Ezt táriratozta: 

- Küldj mégis pénzt. Pénztárca megke- 
rült, de ürese ... " 

PLVASSA ES TERJESSZE 



lután ment végbe Condeescu tá- 
k temetése a fővárosban és a vég- 

sség impozáns gyász közepette 
. A szertartáson megjelent Ca- 

ály és Nicol a ekirályi herceg is. 

tulescecnm - jogszerinti szenátor. 

restiből jelentik, hogy a semmitő- 

tegnap Titulescu Nicolae kül- 

isztert jog szerinti szenátornak 

ette ki. 

haláltribün vádlottainak bünperében 

vényszék tegnap befejezte a tárgyalást. 

délután a belügyminiszterium képvi- 

e szólalt fel, majd a végszó jogán a 

ttak hargoztatták még egyszer ártat- 

igukat. A biróság ezután a főtárgyalást 

ezettnek jelentette ki és az itélet kihir- 

ét julius 20-ra, hétfőre halasztotta el. 

Az osztrák legitimisták vezére el- 

t Bécsből. Bécsből jelentik, hogy 

esner követ, az osztrák legitimis- 

I vezére a német-osztrák megegyezés 

Nga ére azonnal külföldre utazott és azóta 

ulalel is tért vissza. 

Tanu és ügyvéd összeverekedett. 

ádból jelentik, hogy a Sztojadi- 

Vvics miniszterelnök ellen megkisé- 

nap tettleges incidens zajlott le. Ta- 

ént kihallgatták többek közt Cse- 

ics képviselőt, akiről a tárgyaláson 

rbics Vasile ügyvéd azt állitotta, 

y a képviselő hazudik. Emiatt a kép- 

lő tettleg imzultálta az ügyvédet és a 

uverekedő embert a rendőrségnek kel- 

2 szétválasztani. 

- A Steaua Romana eillen elejt
ették a vá- 

. Az ilfovi ügyészség tegnap meg
szüntet- 

az eljárást a Steaua Romana pet- 

leumtársaság ellen, amely eddig 
büntárs- 

nt szerepelt a Cagero-Grosz ügyben. 
Az 

észség most a vizsgálat alapján 
elejtette 

dat a petróleumtársaság ellen. 

A Habsburg-restauráció megszünt 

nya álom lenni. A jugoszláv sajtót 

Enken foglalkoztatja a német-osztrák 

legegyezés. A Vreme cimü lap a
zt irja, 

gy a jelek szerint Olaszország nem 

I távol ettől a megegyezéstől és ezért 

piomáciai körökben nagy érd
eklődés- 

várják, vajjon ennek az egyezmény-
 

milyen kihatása ilesz Olaszország 

ilpolitikájára. A lap hozzáfüzi még, 

ezzel a megegyezéssel a Habs- 

urg-restauráció ügye Európa számá
ra 

jelent többé csunya álmot. 

A Nemzeti Bank nem fogad e
l érc- 

t. A Nemzeti Bank értesitette 
az 

szes pénzügyigazgatóságokat, hogy 

vőben a fizetéseknél csupán tiz 

ázalék érepénzt fogad 

s sulyosan érinti a pénzügyi ható- 

tegnap nemzeti ünnep volt, 

ti órákban 

! ba kellett szállitani. Kisebb incidens 
vol 

a rendőrség közbelépése vetett véget.
 

el, mig a többit 

irpénzben kell fizetni. Ez a rendel- 

gokat, mert a fizetések az adóhivata- 

nál nagyobbára érepénzben történ- 

- A francia nemzeti ünnep. Francia
ország- 
amelyet 

den városban nagyszabás
u ünnepségek- 

ültek meg. Párisban délelőtt katonai 

szemle volt, délután pedig népie
s mulat- 

szórakoztatta a tömegeket. A né
parcvo- 

hivei a délutáni órákban a Ba
stille-tér 

vonult. A tömeg a Marseilleis
et énekelte 

táblákat vitt, amelyeken ily
en felirások 

ak: Szabadság vagy halál! A
z uj nem- 

lék követeli jogait: a szabadságot és a 

en zavaró körülmény nélkül, m
ert az 

a népfront és a jobboldal h
ivei 

tt összetüzés támadt. A dulak
odásnak 

g8 ötsebesültje volt, akik közül 
az egyiket kór- 

tpellierben is, ahol a baloldali
ak össze- 

ek az ellenzék embereivel. A vere
kedés- 

Az angol alsóház tegnapi ülésén Duff 

Cooper hadügyminiszter kijelentette, 

hogy a hadsereg felszerelésének gyorsi- 

tására lőszerellátási igazgatót nevezett 

ki. Ennek feladata lesz a különböző fegy- 

vernemek lőszerrel való ellátásának össz- 
hangba hozása és a kormány tervei alap- 

ján való meggyorsitása. Erre az állásra 

Sir Harold Brown altengernagyot, a 

tengeri haderők főmérnökét nevezték ki. 
Thorne munkáspárti képviselő: A 

kormány állandó réemlátomásaira az a 
kérdésem, vajjon elhatároztuk-e már, 
hogy mikor üzenjük meg a háborut? 

Zajos derültség fogadta a képviselő 

szavait, amelyekre azonban a hadügymi- 

niszter nem válaszolt. 
Cramborne külügyi államtitkár 

Batovban, a cipőgyárosok koronázat- 

lan királyának gyari székvárosában 

nagyfontosságu irodalmi gyülés zajlott 

le a minap. Bata a Romániában is jolis- 

mert cseh nagyiparos hivta meg tanács- 

kozásra a csehezlovákiai cseh, szlovák és 

német irókat. Ennek az ujszerü helikoni 

összejövetelnek azonban nem az volt a 

célja, hogy az egybesereglett irók a lit- 

teratura ügyét-baját egymásközt megvi- 

tassák. Nem tanácskoztak, hanem in- 

kább ők voltak azok, akik tanácsot kap- 

tak Batától, milyen irodalmat kell kicser- 

zeniök, kiszabniok és elkésziteniök a jö- 

vőben, ha azt akarják, hogy gyártmá- 

nyaik kedveltek, tartósak és népszerüen 

felvevőképesek legyenek a nagyérdemü 

vevőkör, - illetőleg pardon - az olvasó- 

közönség körében. Bata, mint kitünő 

szakember, természetesen elsősorban az 

anyagra fekteti a fősulyt és a megirás-
 

nak nem ely gyanus sallangjaira, mint 

például: elhivatottság, tehetség, stilus, 

eszmeiség. Szólott tehát köréje sereglett 

tanitványaihoz imigy: 

A témát ezentul a technikai munka 

bétköznapjaiból kell venni, mert az uj 

irodalomnak már a esz a rendeltet
ése, 

hogy az ipari termelés vivmányait „ün
- 

nepelje". 

Valóban léleklátó idézet. Ő már rájött, 

hogy milyen lesz az ui irodalom, 
rájött 

arra a titokra, amelyről a világ összes 

tollforgatóinak együttvéve sem s
ikerült 

lehuzni a szaiszi fátyolt. Nagyszerü. 

Most már mindenki csakhamar sutba 

dobja Anatol France-t, Bernard 
Shaw-t, 

Goethet, a szerencsétleneket, a
kik min- 

dig csak az örök emberivel foglalkozta
k 

és üres szalmacséplés közepette végleg 

megfeledkeztek arról, hogy illene már 

lőszerellátási igazgatót neveziek ki 
az angol hadseren lelszerelésének tökélelesitésére 

0......................................e
.......e.......e... 

Dáníicodalmi kongtesszus 

zs 

ezután kijelentette, az angol-egyiptomi 

tárgyalások annyira előrehaladtak már, 

hogy mindkét fél képviselőiből álló szö- 

vegező bizottságot küldtek ki, amely az 

egyezménytervezet összes katonai szaka- 

szait késziti el. A polgári szakaszok és a 

Szudánnal való megegyezés kérdéseiben 

a tárgyalások a szövegezésig még nem 

érkeztek el. 

Az angol alsóházat Helgoland szigeté- 

nek a németek részéről történő megerő- 

sitése ujból foglalkoztatta. Cramborne 

államtitkár egyik interpellációra vála- 

szolva kijelentette, hogy nincsen tudo- 

mása milyen kaliberü nehéz ágyukkal 

látták el a németek az erőditéseket és le- 

szögezte, hogy ebben a kérdésben tett ki- 

jelentéseihez nincsen hozzáfüznivalója. 

Suszteconotiszban 
„ünnepelni" legalább egy kis szonettben. 

De most majd pórul jár még a lira is. 

Csak egy kis türelem még, disznósajtot 

fognak csemagolni a Vér és Arany köte- 

tébe, mert AGy helyett a Bata cipőgyár 

évi mérlegének ódáját fogja rajongva ol- 

vasni a kipirult areu ifju nemzedék. 

Maupassant helyett viszont majd techni- 

kai novellát olvasunk visszafojtott léleg- 

zettel a legujabb rendszerü dongagyár- 

tásról. Hogy pedig a söripar sem marad- 

jon kinullázva a müvészet megváltó friss 

akarásaiból, talán rá lehetne birni Tho- 

mnas Mannt, hogy legközelebbi nagy ezer- 

oldalas regényének cime ez legyen: Mig 

a pici kis komlóvirágból valódi, dupla, 

törvényesen védett Gollát-sör lesz. Ka- 

land, romantika, fantázia tekintetében is 

megrovó álláspontot foglal el Bata. Nem 

keli Sherlock Holmes, Shakespeare is vo- 

nulhat már a balfenékre az ő erkélyjele- 

neteivel. Ha kaland kell vagy romantika, 

ott vannak a repülőgépek és egyéb gé- 

pek. Mi az, hogy Romeo és Julia meg 

egyéb emberi rejtélyek a lélek a sziv kö- 

rül? Akár mondhatnánk rögtön az ő 

izlése szerint egy nagyszerü detektiv té- 

mát. Jobb mint Poe Edgar. Például: Mi 

történt Bata szabadalmazott minden ver-
 

senyen felülálló cipővarrógépeivel a vá- 

mon? Ezt a témát nagyszerüen lehet i
ro- 

dalmiiag kiaknázni, amellett falrenge- 

tően érdekes is. 

Körülbelül lyennek látja és ilyennek 

akarja az eljövendő uj irodalmat Bata,
 a 

cipőkirály. És mi szürke pennaforgatók 

alattvalói hüséggel és lelkesedéssel üzen- 

"ük mindenünnen a pánirodalmi kon 

gresszus váteszének Suszteropoliszba, 

hogy cipész maradj a sámfánál. 

(F.) 
egyszer az ipari termelés viv

mányait is 

- Ujból érvényben a régi ol
asz-román 

fizetési egyezmény. A Nemzeti 
Bank körren- 

deletben értesitette az or
szágban levő fiók- 

jait, hogy az Olaszország 
elleni szankciókat 

a mai nappal megszünteti
k és igy ujból ér- 

vénybe lép a régi román-olasz fizetési 

egyezmény. 

- vVitriolos féltékenységi
 dráma történt 

tegnap a fővárosban. Egy 
Abramovici 

nevü kereskedelmi ügynö
k vitriolt öntött 

szerelmese arcába, mert az 
asszony nemrég 

elhagyta. A maró folyadék sulyos ronc
solá- 

sokat okozott az asszony arcába
n ugy, hogy 

kórházba kellett szállitani. A f
éltékeny em- 

két! Az ünnepnap azonban nem 
mult el 

t 

- A palesztinai zavargások ujból 

megélénkültek. Jenin mellett a zendülő 

arabok és az angol katonaság között 

véres összetüzés volt. Nyolc arab me
g- 

halt, egy angol katona megsebe
sült. A 

Daily Mail jeruzsálemi tudósitója sze- 

rint az angol titkos rendőrség megálla- 

pitotta, hogy a palesztinai véres zavar- 

gásokat a moszkvai komintern munk
á- 

jának kell tulajdonitani. Tel-Avivb
an a 

csendőrség egy titkos kommunista 

pártirodát fedezett fel. Ugyanott sok 

ütkos iratot, röpcédulát és pénzt fog- 

laltak le. Az iratok részletesen tartal- 

ev 

ek meg a máig használt illata 
Ne elégedij 

2 
készitményekkel szergyári 

Vegyen egyszer a : 

Les Cróations „a. H. B." márkáju 

pUDER, KöÖLMIVIZ, ARC- 

SZAJFESTÉK és PARFOMBöL 

Ha össze fogja hasonlitani, 
meg lesz lepve 

ezek telsöbbrendüségétőöl. Hosszu 
Svek tudo. 

mányoskisérletezései az illatszer
gyártás mi- 

vészetenek terén tették tökéletesekké a 

készitményeke-. 

Kérje teljes bizalommai a egjobb 
drogériák 

San, gyógyszertárakban és 
illa szertárakban 

an grosbeszersési forrás : N, H, Batth
azar, Bucuregt, 

str. Selari * 

Kommunisták hosszula 
voli a monatthisia vezér meggyilkolása 
Calve Sotelo spanyol monarchista 

vezér meggyilkolása Spanyolors
zágban nagy 

izgalmat keltett. Monarchista kö
rökben bi- 

zonyosra veszik, hogy kommunisták Cas- 

tillo hadnagy meggyilkolása m
iatt álltak 

bosszut. A büntény elkövetésével Morano 

kapitányt gyanusitják, akit letartóztattak. 

A hatóságok szigoru intézkedéseket fog
ana- 

tositottak és Madrid egész rendőrség
ét és 

katonaságát készenlétbe helyezték, mer
t za- 

vargásoktól tartanak. Eddig a jobboldali 

pártok százhetvenöt hivét tartóztatták le és 

a YA cimü legnagyobb spanyol katolikus 

napilapot is megszüntették, mert C
alvo So- 

telo haláláról külön kiadásban számolt be
. 

A monarchista vezér meggyilkolásával 

kapcsolatos vizsgálat megállapitotta
, hogy a 

vér, amelyet azon autó hágcsóján ta
láltak, 

amelyben Sotelot elhurcolták, élő ember vé- 

re volt. Az autó belsejében talált vérny
omok 

pedig már csak holttestől eredtek. Ebből 

nyilvánvaló, hogy Sotelot előbb megse
besi- 

tették, azután a gépkocsi belsejépbe
n meg- 

gyilkolták és holttestét vitték ki a temetőbe
. 

..................
........ 

leaujabb szorthirek 

szEGEDI CSAPAT GYÖZELME 

A Szeged FC futballcsapata tegnap Talin- 

ban játszott és 3:2 (1:2) arányban győzöt
t 

az ottani válogatott csapat ell
en. 

A NÉGEREK ELőRETÖRNEK 

Newyorkban most tartották meg az atle- 

tikai olimpiai válogató versenyt, ame
lynek 

több száma, különösen azok, amelyekb
en fe- 

kete versenyzők indultak, szenzációs 
ered- 

ményeket hozott. Ezek az eredmények 
előre- 

vetik annak a harcnak az árnyékát, 
amely a 

berlini olimpiászon az amerikai és euró
pai 

atléták között kifejlődik. Mut
atóba közlünk 

néhány eredményt. A száz méteres 
sikfutást 

a néger Owens nyerte 10.4 mp ered
ménnyel, 

mig a kétszáz méteren 21 mp. idő
t ért el. A 

négyszáz méteres sikfutás győztese a nége
r 

williams lett 46.6 mp. idővel, mig az 
ezeröt- 

száz métert Cunningham 3 p. 49.9 mp.
 id 

alatt futotta meg. Magasugrásban Al
bi gh. 

ton 208 emt ugrott, távolugrásban 
OW 

eredménye 788 cm. volt, mig a rud
ugrásnál 

bert a rendőrség őrizetbe vette
. mazták a zavargások terveit Graber 435 cm. eredménye keltett feltün

ési 



a 

indul a Magyar Házból. 

- Aranylakodalom. 

ünnepség keretében ülte meg 

György lipovai gazdálkodó és felesége há- 

zasságuk ötvenedik évfordulóját. Az arany- 

lakodalmas pár a templomban szentmisét 

hallgatott, amelynek keretében Siebig 

Frigyes pápai kamsrás ujból megáldotta fri- 

gyüket. Az egyházi szertartás után ünnepi 

ebéd volt, amelyen Siebig pápai kamarás, öz- 

vegy Earóthy Ferencné, a katolikus nő- 

egylet elnöknője és a lipovai társadalom sok 

tagja vett részt. A ritka jubileum alkalmá- 

val az aranylakodalmas párt sokan keresték 

fel szerencsekivánatokkal. 

- A Magyar Kultura kritikája. A ma- 

gyarországi katolikusok kitünő lapja, a Ma- 

gyar Kultura, irodalmi rovatvezetője a kö- 

vetkezőket irja Pusztai-Pe povits Jó- 

zsef Harc egy falat kenyérért cimü könyvé- 

ről: „A magyar költészet szociális vonatko- 

zásu eszméinek fejlődését, illetve hullámzá- 

sát tárgyalja Elötvös Józseftől a mai liriku- 

sokig tiz költő szemléletén keresztül. Ere- 

deti, érdekes és tanulságos ugy a téma, 

mint annak vonalvezetése. Egységes problé- 

mája biztos áttekintést nyujt. Előnye, hogy 

irodalompolitika-mentesen tárgyalja a kér- 

dést és etikus elgondolásait esztétikus és 
más tisztán irodalmi szempontok nem zavar- 

ják. Tudja érzékeltetni nagy távlatokban a 

szociális eszme mind finomabb, mélyebb és 

izzóbb lelkiségét. Ha a szerző igérete szerint 

tovább kutatja a szociális eszme költői for- 

rásait, akkor jókora hiányt pótol az iroda- 

lomismeret lelki hátterü világában." 

- sziv- és idegbajosoknál, vese- és cukor- 
betegeknél, köszvényben és csuzban szenve- 

dőknél az enyhe természetes „Ferenc József" 
keserüviz kitünően beválik, mert a beleket 
alaposan kitisztitja, a gyomor és a máj mü- 
ködését előmozditja, az emésztést és az 
anyagcserét pedig lényegesen megjavitja. 

Az orvosok ajánlják. 

- Uj ferencrendi házfőnökök választása 
volt egyik feladata a rend most megtartott 
nagykáptalani ülésének. A radnai rendház 
élén továbbra is P. Genszk y Jukundián 
marad, mig a romániai provincia élére P. 
Sándor Vitálist választották. 

- Peolitikai csoport tüntetése Lipovan. A 
Mindent a Hazáért elnevezésü politikai cso- 
port néhány kiküldötte Lipovan járt propa- 
gandauton. Ott érintkezésbe léptek elvbará- 
taikkal és azután mintegy hetvenen zöld in- 
gekben tüntető menetté alakulva, felvonul- 
tak Lipova utcáin. A tüntetők hazafias dalo- 
kat énekeltek, rendzavarás és incidens nem 
történt. Délután Baile Lipovára akartak 
kimenni, ahol magyarpárti népünnepély volt, 
de ezt a felvonulást Kazaru Gheorghe ko- 
miszárus, lipovai rendőrfőnök nem engedé- 
lyezte és igy elálltak tervüktől. 

- Veszett kutya megharapott egy uri- 
leányt. Radnán egy kóbor kutya megharap- 
ta Pá s z t y Baba husz éves urileányt, a Kék 
Duna szabadtéri előadás egyik főszereplő- 
jét. Az állatorvosi vizsgálat megállapitotta, 
hogy a kutya veszett volt és ezért Pászty 
Babát nyomban beutalták a eluji Pasteur in- 
tézetbe. 

- Községi jegyző tragikus halála. Tragi- 
kus körülmények között halt meg Radu- 
lescu Ton, a severinmegyei Mehadia köz- 
ség ötvenegy éves jegyzője. Radulescu jegy- 
ző az elmult héten Teregovan járt és amikor 
visszatért Méhádiára, sulyosan megbetege- 
dett. Az idősebb férfi ugyanis romlott kol- 
bászt evett és attól gyomormérgezést, majd 
vérmérgezést kapott. Hiábavaló volt az or- 
vosok fáradozása, mert életét nem tudták 
megmenteni és rettenetes szenvedések után 
meghalt. Halálát özvegye és ké. diákfia gyá- 
szolják. Halála gyászba boritotta továbbá 
testvéreit, Radules au Victor dr, Ra- 
ul scu Oectvián dr. helybeli ügyvédeket, 

Ra du scu Sabin vasuti tisztvis -lőt és 
Sunea Hermin caransebesi tanitónőt is, 

............... 

- Gyermekkirándulás. A Magyar Nő- 

egylet legközelebbi gyermekkirándulása 

öulius 16-án, csütörtökön reggel 8 órakor 

Bensőséges családi 

Lang 

A helybeli Ilsa sportegylet uszószak- 

osztálya az aradi Hakoah és CAA uszók 

részvételével sikeres uszóversenyt ren- 

dezett Lipovan. Az eredmények a kö- 

vetkezők: 100 m. gyorsuszás: 1. Bohu- 

nitzky (Ilsa), 2. Bild (IIsa), 3. Flesch 

(Ilsa). 100 m. melluszás: 1. Fischer 

(Ilsa), 2. Kornis (IIsa). 100 m. hát- 

uszás: 1. Fischer (IIsa), 2. Sztojadino- 

lök (IIsa), 2. Simonits (CAA). 3X50 

m. vegyes staféta: 1. IIsa A), 2. Ilsa C), 

3. IIsa B). 4X50 m. gyorsstaféta: 1. 

Ilsa A), 2. IIsa B), 3. CAA. 50 m. női 
melluszás: 1. Rafael (CAA), 2. Lebo- 

vits (IIsa). 50 m. női gyorsuszás: 1. 

Baph Eva (CAA), 2. Lebovits (Ilsa), 
3. Stiaszny Mici (CAA). 50 m. ifjusági 

gyorsuszás: 1. Jávor (Hakoah), 2. Ora- 

vetz (CAA), 3. Bader (IIsa). 50 m. if- 

jusági melluszás: 1. Kornis (Ilsa), 2. 

Lantos (Ilsa). 50 m. melluszás leányok 

részére: 1. Stiaszny (CAA), 2. Rafael 

(CAA). 50 m. gyorsuszás fiuk részére: 

Románia pentatlonbajnoksága 

Románia 1936. évi pentatlonbajnok- 
ságát Csáklány (Bucuresti CFR) 

nyerte meg 2994 pontos országos re- 

korddal. Második Jonescu Crum 
brasovi atléta lett 2992 ponttal. A har- 

madik helyet a recasi Hock1 nyerte 

el 2359 ponttal. A régi rekord 2802 pon- 

tos volt és ezt még a második helyezett 

Jonescu Crum is megdöntötte. 

A sporthirlapirók 

ünnepélye Bocsa Montanan 

Vasárnap rendezik meg Bocsa Mon- 

tanan a sporthirlapirók nagy sportün- 

nepélyüket, amely az üdülőház alap- 

kövének letételével kapcsolatos. Az ün- 
nepségre különvonat szállitja az érdek- 

lődőket, akik szerdán estig jelentkez- 

hetnek a IV. kerületi Scudier-téren levő 
Nadascu-ujságkioszknál vagy a II. ke- 

rületi Traian-téri ujsagkioszknál. A 

menetdij oda-vissza nyolcvanöt leibe 

kerül, tehát ez a kellemes hétvégi ki- 

rándulás senkinek sem okoz nagyobb 

anyagi megterhelést. A sportünnepség 

kiemelkedő eseményének a Timisoara- 

Resita válogatott futballcsapatok mér- 

kőzése igérkezik, mert a helybeli válo- 
gatott csapatba a Ripensia is ad játé- 

- Református nőszövetségi nap Frate- 

lián. E hó 19-én, vasárnap a frateliai Refor- 

mátus Nőszövetség délelőtt 10 órakor kez- 

dődő nőszövetségi napot rendez Dániel Sán- 

dorné elnöknő vezetésével. Eszmecserék, elő- 

adások lesznek, amelyeket Debreczeni 

István timisoarai, Streleczky Sándor 

clopodiai és Nits István frateliai reformá- 

tus lelkészek vezetnek, illetve tartanak. A 
nőszövetségi nap müsorának részletes is- 

mertetésére még visszatérünk. 

- Kifosztották egy vendéglő éléskamrá- 
ját. Vakmerő betörés történt Baile Lipován. 

A fürdő éttermének bérlője, Szőnyi Fe- 

renc, a vasárnapi magyarpárti népünne- 

pélyre való tekintettel még előző napon 

nagymennyiségü élelmiszert vásárolt. A 

helyzettel ismerős betörők tudomást szerez- 

tek erről és az éjszaka folyamán behatoltak 
az éléskamrába, ahonnan egy egész borjut, 

két sertést és különböző élelmiszert vittek 

magukkal. A rendőrség meginditotta a nyo- 

Sport 
Gyatapitották sihereihet az JIsa devék uszói 

a Pipován vendezeit uszóversenyen 

vics (IlIsa). 400 m. gyorsuszás: 1. Pül- 

::::: 

..... 

1. Köő (CAA), 2. Sauer (cAA), 3. 
Zsák (CAA). Müugrás: 1. Aszódy 
(CAA), 2. Ráczy (CAA). Az uszóver- 
senyek után az Ilsa A) és Ilsa B) vizi- 
póló csapatai mérkőztek. Az A) csapat 
4:2 arányban győzött a B) csapat ellen. 

Az Ilsa uszószakosztálya amely kü- 
lönben minden alkalmat megragad, 
hogy versenyzői fejlődését elősegitse, 
szorabaton és vasárnap nagyszabásu 

uszóversenyt rendez az Igiena uszoda 

medencéjében is. Az Isa két napos 

versenyén a fővárosi CFR uszói és két- 
szeres bajnokságot nyert vizipóló csa- 

pata, valamint az aradi uszók legjobbjai 

vesznek részt. A Bucuresti-Arad- 
Timisoara városközi uszóverseny iránt 

nagy érdeklődés nyilvánul meg, mert 

minden számban kemény küzdelem és 
jó eredmény várható. Az Ilsa uszói 

máris nagy előkészületeket tesznek, 

hogy városunk uszósportját sikeresen 
képviseljék. 

kosokat. A resitai csapat is nagy előké- 
születeket tesz a küzdelemre és minden- 
képpen érdekes és izgalmas meccsre 
van kilátás. A sporthirlapirók Bocsa- 
montanai ünnepsége iránt városszerte 
nagy érdeklődés nyilvánul meg és bizo- 
nyára zsufolt vonat indul vasárnap reg- 
gel Bocsamontanába. 

A Slavia is Kiesett 

a Középeurópa Fupából 

Prágában nagy érdeklődés közepette 

játszották le a Slavia-Austria kupa- 
mérkőzést, amelyet a Slavia 1:0 arány- 

ban megnyert. A gólt a második félidő- 

ben Bradac szerezte. A Slavia tehát 

nem tudta behozni a bécsi csapat három 
gólos előnyét és ezzel kiesett a Közép- 
európa Kupa további küzdelmeiből. Az 

Austria legközelebb az Ujpesttel kerül 
szembe. 

. 

Gerevich a magyar 

kardvivás bajnoka 

Budapesten rendezték meg az idei 
magyar kardvivóbajnokságot, amelyet 
Gerevich nyert meg. Második 
Rajcsányi, harmadik pedig Ko- 
vács lett. 

- Halálos ugrás a vizbe. Cojocariu 
Petru csendőr, aki a Timisben fürdeni akart, 
a sagi hidról a folyóba ugrott és eltünt a 
hullámokban. Többen utána ugrottak, de 
nem találták meg. Végül is hálókkal kutat- 
ták át a folyó vizét. Két órai keresés után 
ráakadtak a csendőr holttestére, amelyet a 
sagi csendőrkaszárnyában ravataloztak fel 
és onnan helyezték örök nyugalomra. 
- Kis leányt rabolt egy autós bandita. 

Gavrilescu Ton, a munteniai Salcuza 
községben lakó azda kiskoru leánya, tehe- 
neket őrzött a mezőn. Miközben a ány az 
állatokra vig: zott, a közelében hirtelen fel- 
tünt egy gépkocsi, amelyből egy fiatalember 
szállt ki. Az idegen erőszakkal az autóba 
vonszolta a sikoltozó leányt és azután a gép- 
kocsi a főváros irányában eltünt. A leány- 

lvaskatja a legjobb mag 
és német küönyvujdonságolk 
Déli Hirlap előtizetőine 

lei havonta. 
Minden nap cserélhet 

Jelefon 13- 07. 

- Tiz milliós visszaélés egy vá 
vatainál. Bacaui jelentés szerint : 
tani vámhivatalban történt hiva 
lenőrzés alkalmával kiderült, h 
vámhivatalnál hosszabb idő óta 
bálytalanságok történtek. A váml 
tal tisztviselői állitólag tiz millió l 
elsikkasztottak. Az ellenőrzést v 
vámellenőr azonban nem fejezhet 
a vizsgálatot, mert interveneció folyt 
további vizsgálatot felfüggesztettél 

- Egy anya sulyos büne. Borzalma 
letre akadtak a tolvadiai temetőben. 
kóbor kutya alig kétnapos ujszülött c 
mő holttestét kaparta ki a földből. A 
inditott nyomozás kideritette, hogy a 
meknek Wieder Anna az anyja. Az 
szony kijelentette, hogy gyermekét holl 
hozta a világra és maga temette el. Taga 
azt, mintha élve temette volna el a c 
mőt. A timisoarai ügyészség elrendelte 
holttest felboncolását és ennek eredm 
től függ, hogy milyen eljárás indul W 
Anna ellen. 

- Tiz mozdonyvezetőt az ókirálys. 
helyeztek át. Az oradeai forgalmi főne 
rendeletet kapott a központi vezérigazgat 
ságtól, hogy tiz kisebbségi mozdonyvezet 
a legrövidebb időn belül helyezzenek át 
ókirályságba. A rendeletnek megfelelőe 
már ki is jelölték azokat a mozdonyveze 
ket, akik legkésőbb augusztus tizenötö 
kéig kötelesek uj állomáshelyükön jelen 
kezni. 

úmi. - Kinyilt a szekrényajtó - rossz , 
Pantinor Anna lugoji asszony bej lutá 
tette a rendőrségen, hogy tizenhat éves Is 
ván nevü fia fürdeni ment és azóta el 

A rendőrségen a kétségbeesett asszony 
meggyőződésének adott kifejezést, hogy 
bizonyára a vizbe fulladt, mert az elt 
estéjén a szobában levő szekrényajtó mag 
tól kinyilt. A babonás asszony ezt rossz j 
nek tekintette. Hiába akarták az assz 
a rendőrségen megvigasztalni, Pantinor 

na hazament és öngyilkossági szándél 
kőszódaoldatot ivott. Két nap mulva azut: 

egészségesen hazaérkezett a fia, ak 

egyik szomszédos községben volt látog 

ban a rokonainál. Az asszony, aki közb 

már jobban lett, még most sem ak 

elhinni, hogy fia él, hanem azt hangoztatj 

hogy csak fia szelleme áll előtte. A hatós 

gok intézkedésére most elmebeli állap 

fogják az orvosok megvizsgálni. 

- A közönség közé rohant egy verse 
autó. Borzalmas szerencsétlenség törté 
Braziliában a sao paulói autóversenypály: 
Helen Nice, francia versenyzőnő ver: 
közben az egyik fordulónál elveszitette u: 

mát a volán felett, mire gépkocsija a közöl 
ség közé rohant. Öt néző halálát lelte, 
harmincheten sulyosan megsebesült 

gépkocsit vezető Helen Nice szörnyeth 

......... 

MOZI 
rabló kézrekeritésére széles körben megin- 
dult a nyomozás, annál is inkább, mert nem 
ez az alső eset, hogy Craiova és környékén 

mozást. 
ki Radulescu-leány és egy tanár felesége. 

fiatal leányok r rijtélyes Eorülmények között 

H"OZIK MUSORA: 
Szerda, jufius 15. 

Apolló-mozi: A fotóriporter. 

Capitol-mozi: Szerelemért élek 
eltüntek. dern hamupipőke (Kettős-müsor) 
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In 
0 öldmüvelésügyi miniszteriumhoz 
lert uta érkeznek jelentések, amelyek ál- 

an rekordtermésről számolnak be. 

niának már égen nem volt olyan ki- 

* termése, mint az idén. Az amerikai 

éskatasztrófa miatt a világpiacon a 

ára még egyre emelkedőben van. 

hem lehet egyelőre megállapitani, 

a kedvező áremelkedés meddig ter- 

t, de máris bizonyos, hogy a buza 

karmánynemüek ára 1930 óta az 

ogja elérni legnagyobb pontját. Ro- 

a mezőgazdaságára a legnagyobb 

osságu lenne, hogy ezt a konjunktu- 

ninél szélesebb körben kihasználják. 

jetoroszország gabonaterméséről 

hiányoznak a jelentések, de ha 
na- 

közegészségügyi miniszterium mó-
 

totta az élelmiszerek és italok ellen-
 

sét célzó szabályzatot a szikvizek 

limonádé gyártására és forgalomb
a 

Mtalára vonatkozólagg A szikviz 

rtásához az egészségügyi tanács 

etes engedélye szükséges. Azoka
t a 

ülékeket, amelyeket a szikviz gyár-
 

oz és töltéséhez használnak, jól 

ónozni vagy ezüstözni. A szikviz- 

r termékeinek előállitásához csak 

vékony szénsavat használhat. Az uj 

bályzat, amelyet a Monitorul
 Oficial 

Küözgazdaság 

buza és takarmánynemű az idén 

éri el 1930 óta a legmagasabb árat 
gyobb mennyiségü orosz buza kerül a 

piacra, az bizonyára csökkenően fogja az 

árakat befolyásolni. Ettől ugy akarják 

megóvni a román gabonakereskedelmet, 

hogy a kormánytól és a Nemzeti Bank 

tól olyan exportrendszert kérnek, amely- 

nek hatása nyomban megmutatkozik. Az 

export támogatása érdekében feltétlenül 

szükségesnek látszik a kiviteli kereskede- 

lemnek a Nemzeti Bank által történő fi- 

nanszirozása. Ezzel a jegybank is bizto- 

sitaná magának a megfelelő devizameny- 

nyiséget, a fizetési egyezmények gyor- 

sabban lennének érvényesithetők és vé- 

gül a gazdasági élet gyorsabban kapná 

szikvizgyárak termékeik előállitásához 

csakis folyékony szénsavat használh
atnak 

meg az export ellenértékét. 

julius 6-i száma közöl, pontosan meg- 

határozza a szikviz és a limonádé gyár- 

tásának módját. Előirja a szabályzat, 

hogy müködési engedélyt csak olyan 

szikviz- és limonádégyar kaphat váro- 

sokban, amely legalápb három ezer 

szikvizesüveggel és legalább kétezer li
- 

monádés üveggel rendelkezik, kisebb 

városokban és nagyobb községekben 
a 

minimális mennyiség 2000, illetőleg 

1000 üveg. 

A szőlőtermelés védelméről szóló tör- 

vény értelmében az ecetgyárak csak a 

földmivelésügyi miniszterium által ki- 

adott engedély alapján müködhetnek. A 

szeszmonopol és az egészségügyi mi- 

niszterium véleményezése után a föld- 

mivelésügyi 
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miniszterium ellenőrzi a 

gyárt, hogy az megfelel-e a szőlőterme- 

lők védelméről szóló törvény végrehaj- 

tási utasitásának. Csak ezután adja ki 

az ecetgyáraknak a müködési engedély
t. 

A kedvezőtlen idő ártott a szőlőnek. 

A földmüvelésügyi munisztériumhoz 

beérkezett jelentések szerint Olteniában 

az utóbbi idő kedvezőtlen időjárása 

miatt gyenge szőlőtermés várható. Kü- 

lönösen Ramnicul Sarat környékén lesz 

gyenge az idei szőlőtermés, mert a fagy 

és dér tönkretette a termést. 

Megkezdték az Olaszországra szóló 

import-export engedélyek kiadását. A 

külkereskedelmet szabályozó bizottság, 

mint Bucurestiből jelentik, már meg- 

kezdte az olaszországi áruforgalom uj- 

rafelvételéhez szükséges behozatali és 

kiviteli engedélyek kiadását. Az enge- 

délyeket a Banca Nationala is ellátja 

az előirt transzfer-vizammal s evvel 

Románia a szankciókat már megszün- 

tette Olaszországgal szemben. 

Mégis a Ganz-müvek szállitják a vá- 

góhidi hütőberendezést. Ismeretes, h
ogy 

Hodor Viktor dr. belügyminiszteri 

vezérfelügyelő a timisoaral városházán 

vizsgálatot tartott a városi vágóhid 

hütőberendezésére tartott árlejtés 

ügyében, mert a központi árlejtő b
izott- 

ság elnöke a belügyminiszteriumban 

tiltakozást jelentett be. A belügyminisz- 

teri vezérfelügyelő az ügy iratait át- 

vizsgálta és kedvező véleményezést 

adott, mire a miniszter jóváhagyta az 

árlejtés eredményét. Ezek után a hütő- 

berendezés szállitását vegleg a buda- 

pesti Ganz-müvek kapták és még e 

héten létrejön a szerződés a város és 

Ganz-müvek között. 

Élénk forgalom a buzapiacon. A bán- 

sági gabonapiacon élénk üzleti forgalom 

mellett baratságos irányzat uralkodik. 

Bőséges kinálat van valamennyi ter- 

ményáruban és gabonanemüben, a ke- 

reslet is kielégitő. A piaci árak a követ- 

kezők: ujbuza 360, óbuza 350, tengeri 

290, zab 250, takarmányárpa 210, kor- 

pa 270, kismalmi liszt a 30/70-es beosz-
 

tásból 700, nagymalmi liszt 720, tökmag 

900, bánsági repce 650, káposztarepce 

700 lei. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110 német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 53-54, belgas 28-3
0, dol- 

lár 161-165, angol font 855
-865, olasz 

lra 11-11,50, német márka 43 
45, hol- 

landi forint 115-120, cseh 
korona 6.40 

6.0, osztrák schiling 33-3
4, zloty 

25-27, magyar pengő 32-33, dinár 

3.30-3.60, török font 120-125
, Napo- 

leon-arany 1145-1150, arany fon
t 1400 

-1445. 

0...................
... 

APRÓHIRDETÉSRE 
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A DELI HIRLAP 

rélenyházi András: 

kodalom van 

a mi utcánkba... 
életkén vötétyversekket 

-- 
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Seregi Marcsa bizony ebbeli elbeszélé- 

ben nagyon is összezagyválta a valósá- 

t a képzelettel olyképpen, hogy öt szá- 

k tényálladékhoz kilencvenöt száza- 

antáziát vegyitett. Azonban, akik 

ulgatták, ugy füleltek minden szavára, 

intha szentirás lett volna. 

Amig a konyhán szorgoskodik és meg- 

a nagy előkészületeket a Felvégi 

bó Erzsi menyekzői lakomájára, egy- 

multbeli dicsőségét mesélgeti a körü- 

te foglalatoskodó asszonyi hadnak. 

nösen a Térgyes András városi gaz- 

sági cseléd özvegye, a Panna néni 
hall- 

tja nagy buzgalommal. Bólogat és alig 

i, hogy Seregi Marcsa szavafolyásá- 

n egy kis szünet keletkezzék, mert 

mban belevág: 

Hát biz a u van, néha szegény lány- 

k is kinákozik a szerencse, de aztat 

öbbször el is rugi magátu. Itt van az 

anci lányom is, aki most a Szabó 

ál tanitó urék szógálólánya. Fiata- 

korába felment Pestre szógáni, 
ahol 

dősebbik nénje is szógát. Hát a szógá- 

ti helin lakott egy fiatal indzsellér, aki 

szt beleszeretett a lányomba. Aszonta 

i, hogy aszongya, Franci, elveszlek 
fe- 

gü, de a Franci aszonta neki, 
hogy 

ongya, nem mén urho, mer a 
csak le- 

i paraszti feleségit. Sokszor beszéget- 

világba. Csakugyan el is bujdosott. 

- Es még emléket se hagyott a Fran- 

cinak? - kérdezte Julcsa, a kocsis
 fele- 

sége. 

- Hagyott a, - felelte Panna né
ni - 

má honne hagyott vóna, de beadtuk a 

pesti lelencházba és mos már pár esz
ten- 

dős a kisfiu. A Franci pedig hazagyütt és 

elszegődött szógálónak a Szabó Mihál 

tanitóékho évi negyvennyolc fo
rintér. 

A beszélgetés azonban nem akadálya a 

munkának. A konyhából a különbö
ző tel- 

jesen, vagy félig kész eledelek, 
sültek és 

miegyebek, töltött káposztás fazekak, 

husos-kásás lábasok mind bevándoroln
ak 

a kamrába és a lakás fütetlen szobájá
ba, 

ahol várakozniok kell, amig vasárnap 

este sor kerül a befejezésükre, fe
lmelegi- 

tésükre és tálalásukra. 

Az esküvő előtti szombaton reggel az 
ét- 

teremmé átalakitott hombárból n
agy ko- 

pácsolás hallatszott ki. Megjelent ott 

Fertályos Bódi ácsmester, aki a há
zigaz- 

da, annak két fia és a kocsis segit
ségével 

serényen nekilátott a munkának. Két 

hosszu asztalt eszkábáltak 
össze. A két 

hombár felső végében a két ho
sszu asztal 

közé harmadik asztalt csiná
ltak, amely a 

kettőt összekötötte. Ez volt a f
őasztal. 

Ez elé nem deszkalóca került, hanem 

megfelelő számu szék. Ennél az
 asztalnál 

van helye majd az ifju párnak, 
a papság- 

nak, a menyasszony és a vőlegén
y szülői- 

nek, az uri vendégeknek és 
a legközelebbi 

akonságnak. A két hosszu as
ztalnak a 

seleségeikkel. 

tartj 

asztal két oldalára hosszu l
óca került. A 

középasztal felé eső végér he
lyezkednek 

el a nyoszolyópárok és a nás
znagyok a 

A többi vendég azután 

majd ugy foglal helyet, ahogy ke
dve 

a. Mindenki igyekszik jó barát
ja, ko- 

téssel ütik az időt. Azt tartja a magyar 

ember, hogy a vidám beszélgetés, 
a tré- 

fálkozás, a nevetés fokozza az étvágyat. 

Már pedig ebben a lakodalomban mi
nden- 

kinek szüksége lesz hatalmas étvágyra. 

Száznál több lesz a vendég, de azért any
- 

nyi jobbnál-jobb ételt készitenek, hogy
 

az akár kétszáz ember bendőjének a
 fe- 

szülésig való megtöltésére is elégséges 

lenne. Szombat estig már annyi 
minden- 

féle étel van felhalmozva, hogy szeri- 

száma nincsen. Pedig a különböző léfé
lék 

és egyéb előre nem készithető ételek 

csinálására csak a lakodalom nap
ján ke- 

rül majd a sor. 

Szombat estig elkészülnek az aszta
lok 

és padok ácsolásával. Ideje is, me
rt Fel- 

végi Szabó Károlyné és Tajti Andrásné,
 

a két örömanya, máris nekilát a
 terités- 

nek. Hófehér abroszokat raknak a
z asz- 

talokra, tányérokat, kést, villát, 
kanalat 

helyeznek el minden tányér mellé. No. 

nem feledkeznek meg a poharakról 

sem. A pohár a lakomán legalább is 

olvan fontos és elengedhetetlen szer- 

szám, mint a tányér és az evőes
zköz. A 

menyasszony, a vőlegény, az a
pátplébá- 

nos, a káplán, a többi urinép, az öröm- 

szülők és a közvetlen családtagok 
teri 

téke mellé még asztalkendőt is raknak. 

Késő este lesz, mire a teritéssel elké
szül- 

nek. 

Felvégi Szabóék két legényfia ugyan- 

akkor néhány székkel ront be a hombár-
 

Da, A székeket az egyik sarokba állitják
. 

- Hát tik mit akartok azzal a székkel 

ottan? - kérdi tőlük az anyjuk. 

- Haggya má, édesanyám, kell ez a 

cigányoknak. Nem muzsikálhatnak egész 

ájjel lábon állva, akár a gólyamadár. 

Emmán igaz, - helyesel a gazda- 

szobábu a cigányoknak, - mondja Fel
- 

végi Szabó Ferenc. 

Kérdi Tajtiné: 

Hát a minek? Hasze a cigányok 

majd felváltva kint esznek a konyhán. 

Minek nekik asztal? 

A Kell az asztal, nénémasszony, mer-
 

ho arra rakik le pihenőközbe a heg
edüt, 

meg oszt a cigány előtt bornak is 
kell áll- 

ni, ho a torkát gyantázhassa vele. 
A bo- 

ros üvegeknek és a poharaknak is 
kell ám 

az asztal. A cigány csak ugy huzi ör
ö- 

möst a talp alá valót,ha maga is iszogatik 

közbe. 

- Igazad van, - állapitja meg Tajti- 

né, Felvégi Szabóné pedig helybenhagyó- 

lag bólint. 

A két asszony még sorra nézi a hom- 

bár falára akasztott petróleumiámpá
kat 

és miután megállapitják, hogy azok szi
 

nültig vannak tele olajjal, kioltják 
a vi- 

lágosságot és kivonulnak a hombárból. 

Ez a terem most üres és elhagyatott m
a- 

rad reggelig. Kora reggel azonba
n már 

ott sürög a kocsis és Jancsi, a kisbéres
. 

Tüzet raknak abba a hatalmas két vas- 

kályhába, amelyet a Krausz Móric vaske- 

reskedő kölcsönzött ki a lakodal
omra. EZ 

a két nagy vaskályha bármely lakás
ba is 

tulnagy volna, nem is győznék azt 
állan- 

dóan füteni, ha pedig fütenék, ugy
 ren- 

des méretü lakásban olyan nagy 
hőséget 

terjesztene, hogy a guta környékezne 

mindenkit. Még több ilyen nagy kályhá
ja 

volt a Krausz vasárusnak. Ezeket a kály
- 

hákat rendszerint olcsó pénzért kiköl- 

csönözte telente hombárokban tartott e
s- 

küvői lakomákra meg jómódu gazd
ák ha- 

lotti torára. Ez a két vaskályha, 
amelybe 

a kocsis és Jancsi vasárnap reggel, Szent 

András apostol ünnepén tüzet rak
ott, so 

esküvőtlátott már.. 
asszony. 

gyen, amig végü az indzsellér
 kije- 

tette, hogy bánattyába e
lbujdosik a 

mája közelébe jutni, mert ugy
 jobban iz- 

lik az eszem-iszom, ha közb
en beszélge- Hozupk mingyár még asztalt is a 



Rádió 
Szerda, julius 15. Bucuresti. Reggel 6.30: 

Ritmikus torna, utána rádiózsurnál. Majd 

bhanglemezek és háztartási tanácsadó. Dél- 

ben 1.3: Szorakoztató-zene hanglemezeken. 

8: Hirek. Délután 6: Tánczene. Este 7: Idő- 

szerü-anyag. 7.15: Zenekari hangverseny. 8: 

Bordenache Aurel előadása. 8.20: Hangle- 

mezek. 9.20: Ilőadás. 9.25: Zongorahang- 

verseny. 10.10: Hangverseny. 10.30: Hirek 

és sportközlemények. 11.45: Hirek a külföl- 

di rádióhallgatók részére. 11.55: Hirek a bel- 

földi rádióhalligatók részére. 12: Szórakoz- 

tató-zene közvetitése az gyik fővárosi étte- 

remből. Budapest. 7.45: Torna, utána hang- 

lemezek. 8.20: Etrend. 11: Hirek. 11.20: Fel- 

olvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Zongora- 

hangverseny. 1.45: Hirek. 2.10: Szalónzene. 

3.40: Hirek. 5.15: Asszoryok a békéért. Kár- 

páthyné Nagy Rózsa előadása. 5.45: Hirek. 

6: Zenekari hangverseny. 7.20: Pályaválasz- 

tás és gazdasaági élet. Laky Dezső dr. elő- 

adása. 7.50: Hegedühangverseny. 8.30: Elő- 

adás. 9: Rádiószalónzenekar. 9.40: A rádió 

külügyi negyedórája. 10.20: Hirek. 10.40: 

iptőhizdetések 

Úhtatás 

rovizsgára erőkeszités 

uj, bevált modszer alapján, francia, nemet, 

számtan és keceskedelmi tárgyakból 2im: 

Jachan könyvkereskedés, I., Bánáti Ban. 

egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 

17-85. (439.) 

Pótvizsgára lelkiismeretesen előkészit 

vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biro 

hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 

ból, franciából, történelemből stb. Cim: 1., 

Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Érte- 

kezni lehet mineen délután 4-6 óra között. 
Eddigi sikerei garantálják az eredményt. 

lhalmazás 

Perfekt szakácsnő 

aki segitséggel az összes házi munkákat el- 

végzi, hosszabb bizonyitvánnyal, azonnalra 

felvétetik. Cim a kiadóban. (4257) 

Tiszta bejárónő 

pár órai napimunkára, kis családhoz a II. 
eülethen felvétetik. Cim a kiadóban. 

(2040) 

Mindenes 

aki a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: 

Str. Mircea Voda 3. 

1 

llási ketes 
32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 
Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- 

gai teendőket is ellátná. Timisoara I., Str. 
Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

Perfekt szakácsnő 

állást keres, esetleg idősebb urhoz, vagy ur- 

hölgyhöz házvezetőnőnek is menne. Vidékre 
is megy. Cim: Fratelia III utca 58. (4456) 

..... 

Az ország egyetlen vendéglátó 
pari szaklapja e 

Gazela 
Restauratorilor s Hotellerilor 
Ventémosük es Szálladások 

tania 
Timiscara 1. strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. 
Ottkell legyen inden vendez 

Bucurestibe gyorsvonat 7.45 

Bucurestibe Szimplon 12.26 

Bucurestibe gyorsvonat 22.10 

Turnu Severinre szemelyvonat 13.30 

Caransebesre motorvonat 4.20 

Caransebesre motorvonat 10.30 

Caransebesre személyvonat 18.10 

Jimboliára személyvonat 1.30 
Jimboliára személyvonat 7.55 

Jimboliára személyvonat 13 40 

Jimboliára személyvonat 18.35 

Jimboliára Szimplon 19.28 

Buziásra motorvonat 5.55 

Buziásra személyvonat 8.10 

Buziásra motorvonat 10.12 

Buziásra motorvonat 13.25 
Buziásra motorvonat 18.30 

Buziásra motorvonat (Vasár. es ün- 

nepnap) i 22.05 

Crucenire motorvonat 8.22 

Crucenire motorvonat 13.45 

Crucenire személyvonat 18.02 

Resitára személyvonat (Versecne és 

Oravitára) 7.57 

Resitára motorvonat (Oravitára) 11.18 

Resitára motorvonat 14.27 
Resitára személyvonat (Oravitára és 

Versecre) 19.33 

Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 

Stamorára motorvonat 5.32 

Stamorára motorvonat 10.26 

Báziásra személy/cnat 13.56 

Stamorára motorvonat 16.32 
Jebelre motorvonat 15.09 

Aradra Oradeáig személyvonat 0.41 

Aradra személyvonat 5.22 

Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 

Aradra motorvonat 10.25 
Aradra Oradeáig Endapesre gyors- 

vonat) 12.29 

Aradra személyvonat 14.10 

Aradra motorvonat pudapestre sze- 

mélyvonat) 16.12 

Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 

Aradra motorvonat 21.59 

Oradeára gyorsvonat és Budapestre 

személyvonat Aradon át 8.15 

Valcanira motorvonat 8.00 

Valcanira motorvonat .. 

Valcanira személyvonat 17.20 

Cenadra motorvonat 8.08 

Cenadra motorvonat 14.00 
Cenadra személyvonat 18.04 

Rischiára motorvonat:t:t A.30 
lermatára motorvonat (.zükség c én) 6.01 

lermatára motorvonat 16.30 
Radnára motorvonat 6.15 

Radnára motorvonat 9.45 
kRadnára motorvonat 13.10 

] Énekhangverseny. 11.15: Cigányzene. 12.15: 

Hanglemezek. Fudapes. II. Este 7.15: Hang- 

verseny. 7.50: Előadás. 8.20: Hanglemezek. 

9.25: Hirek. Bécs. Este 8.30: Opera, hangle- 
mezeken. 11.10: Vonósnégyes. 12.15: Jazz. 

Csütörtök, julus 16. Bucuresti. Regg: 

6.30: Ritmikus torna, utána rádiózsurnál. 

1936. 
z 

LIPCSEI ŐSZIVÁásÁR 
Augusztus 30-tól szeptember 3-is 

Majd hanglemezek és háztartási tanácsadó. l 

Délben 1.3: Szórakoztató hanglemezek. 

1.25: Kulturális és sportközlemények. 1.40: 

Román-dalok. 2.5: Hanglemezek. 2.15: Hi- 
rek. 2.30.: Szórakoztató-zene hanglemezeken. 

3: Hirek. Délután 6: Szórakoztató-zene. Es- 

te 7: Időszerü-anyag. 7.15: Zenekari hang- 

60 százalék utazási kedvezmény 
az összes német birodalmi vasutakon! 

Felvilágosítást nyujt: 

Angerbauer Jenő, tb. képviselő Timisoara I., 
Str. Gen. Praporgescu 2 Telefon 70 

( 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 
Elena állomásról: 

leipziger Messamt /Leipzig/ Deutschland 
—— 

Nyári menetrend 

Kapid) 

Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 

Valcaniról személyvonat 7.53 

Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcaniról motorvonat 19.55 

Cenadról személyvonat 7.40 
Cenadro. motorvonat 12.42 
Cenadról motorvonat 19.38 

Rischiáról mot orvonat 5.55 

éjféltől-éjfélig 0-24 óra.) 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 0.20 

Bucurestiből gyorsvo 7.28 

Bucurestiből Szimplon 19.17 

Turnu Severinről személyvonat 18.00 

Caransebesről motorvonat 6.50 

Caronsebesről személyvonat 9.57 

Caransebesről motorvonat 13.23 

Lugojról motorvonat 19.59 

Jimboliáról személyvonat 6.25 

Jimboliáról személyvonat 10.05 

Jimboliáról Szimplon 12.15 

Jimboliáról szemelyvonat 17.35 

Jimboliáról személyvonat 21.45 

Buziásról motorvonat (Vasár és ün- 
nepnap) 0.01 

Buziásról motorvonat 7.52 
Buziásról motorvonat 12.21 
Buziásról motorvonat 15.45 
Buziásról személyvonat 18.29 
Buziásról motorvonat 21.57 
Cruceniről személyvonat 6.40 
Cruceniről motorvonat 12.28 
Cruceniről motorvonat 17.25 
Resitáról személyvonat Oravitáró. 

és Báziasról) 7.17 
Resitáról motorvonat 11.41 
Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 

Resitáról személyvonat (Oravitárol 

és Versecről) 21.23 
Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 

Stamoráról motorvonat 8.42 

Stamoráról személyvonat (Versecről) 12.06 

Stamoráról motorvonat 14.20 
Stamoráról motorvonat 19.11 

Jebelről motorvonat 15.08 

Aradról motorvonat 1.13 

Aradról Oradea felői személyvonat 7.33 
Aradról személyvonat 9.55 
Aradról motorvonat (Budapestről 

személyvonat) 11.45 

Aradról Oradea felől személyvonat 13.20 
Aradról motorvonat 15.37 

Aradról Oradea felől (Budapestrői 
gyorsvonat) 17.19 

Aradról motorv. (Budapestről : sz. v.) 20.15 

Aradról személyvonat (Budapestről 

22.49 

lermatáról motorvon. (szükség esetén) 7.20 

Aladár dr. felolvasása. 

2szobás, fürdőszobás, központi lakás. I 

román nyelv és gyorsirástanár, Eueuresi í 

verseny. 8: Riegler Emil előad 

Zongorahangverseny. 

rek és sportközlemények. 10.45: E 
seny. 11.5: Zenekari hangversen 

Hirek. 11.55: Hirek. Budapest : 

utána hanglemezek. 8.20: Etrend 11 

11.20: Abesszinia földtani kincsei 

11.45 

1.5: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30 

kari hangverseny. 3.40: Hirek. 5.15 

asszonyok paradicsoma. Nádai Pál el. 
5.45: Hirek. 6: Pap Károly el 

6.30: Cigányzene. 7.30: Szilády Zol 
előadása. 810: A magyar német 

slőadása 12.40. anelemezek Bu 

Este 8 

ka-est. 11.30: Rádiózenekar. 

zene. 

.30: Zenekari hangverseny. 10.: 

12.45: 

Kiadó 

Marasesti 14. I. emelet, háztulajdonosn: 

Eladó 

120 hold föld, Timisoara mellett, épülete 

Kisebb darabokban is. Háztulajdonos, 

Str. Virgil Onitiu 3. 

ülönéle 
Sorsjegyek 

a Román Allami Osztálysorsjáték első 9 : 

tályához már megérkeztek és kaphatól mu 

közismert szerencsés számokkal rendelk nlag 

March-trafikban, Timisoara Piata Kü 
No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek 

14 Lei 200.-, 12 Lei 400.-, 1/1 Lei 80 

Vidékre pénz előre való beküldése plus 

lei portó melléklése mellett küldök. (4. 
/ 

Olcsón 
befon nádszékeket egy vak. II., Str. 

9. Adám Willwerth. (438 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszem felszedést pontcosan és ol 

vállalok. II., Str. Tigrului 18. Utcai lak 

utolsó ajtó. 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállai elsőrendü fenérnemü-varrónő. 
III., Str. Romulus 72. 

Forditó-irodáma 
I, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón 
lalom kérvények, kereskedelmi levelek, 
tődések, bizonyitványok stb. kifog 
forditását, illetve leirását román, 

német, francia, angol, olasz, szerb, 

orosz nyelven 

N. mAGD” 

Timisoara város it első ója. 

Radnára motorvonat 18. 30 

lermatáról motorvonat 17.28 
Radnáról motorvonat 7.08 

Radnáról motorvonat a2.23 
Radnáról motorvonat 16. 08 

Hadsáról motorvonat 19.53 

Nyomatott a lenesere Zetung Tniosra L neg eda 2 


